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Önkormányzati ajándékok  
Karácsonyi ajándékozó körútra indultak a vá-
rosvezetők a szombathelyi intézményekbe – 
óvodákba, bölcsődékbe, idősklubokba. Az ön-
kormányzat minden évben megajándékozza 
az intézményeket karácsony előtt 100-100 
ezer forint értékben. Oladon, a Weöres Sándor 
Óvodában kezdődött az idei ajándékozó körút. 
Társasjátékokat, mozgás- és készségfejlesztő 
eszközöket, sólámpákat és rajzeszközöket 
vásároltak a város segítségével. Dr. Horváth 
Attila alpolgármester úgy fogalmazott, az ön-
kormányzat már emberemlékezet óta tartja 
ezt a hagyományt, amit szeretnének megőrizni. 
Az óvodák és a bölcsődék mellett nyugdíjas-
klubok és szociális intézmények is kaptak 
ajándékot – nem csak városi fenntartásúak. 
A Diakóniai Központban takarítókocsit sze-
reztek be, amit a látogatóhelyiség, a Márton 
terem tisztántartására használnak majd. A vá-
rosvezetők 44 helyszínre vittek ajándékot, 
közel 4 és fél millió forint értékben.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Gyűjtőakció 
Másodszor hirdetett karácsonyi gyűjtőakciót 
a Fogyatékkal Élőket és Hajléktalanokat Ellátó 
Nonprofit Kft. ellátottjai számára. Megmoz-
dultak az adományozók, rengeteg felajánlás 
gyűlt össze. Hétfőn a horvát iskola diákön-
kormányzata juttatott el egy nagyobb cso-
magot a FÉHE Huszár úti telephelyére. El-
sősorban tisztálkodási cikkeket, pipere- és 
sminktermékeket, édességet, teát, kávét, ka-
kaót, ünnepi díszeket vártak, de bármi más 
apróságot is szívesen fogadtak, ami örömet 
szerezhet a hajléktalan közfoglalkoztatott-
aknak. Számukra ezek a termékek elérhe-
tetlen luxusnak számítanak. A FÉHE ügyve-
zetője köszönetet mondott a sok-sok 
adományért. Németh Klára kihangsúlyozta, 
hogy a hajléktalanok nagy többsége hasznos 
munkát végez közfoglalkoztatottként. Az ösz-
szegyűlt adományokból mindenkinek sze-
mélyre szóló karácsonyi csomagot állítanak 
össze, amit bensőséges ünnepség keretében 
adnak át december 18-án. 
 
Jótékonykodó nagycsaládosok 
Idén is megrendezte az Alpokalja Nagycsa-
ládos Egyesület a hagyományos jótékonysági 
disznóvágást. Tíz félsertést dolgoztak fel, hús, 
véres hurka, disznósajt, tokaszalonna is került 

a csomagokba. 40 rászoruló tagcsalád ünnepi 
asztalára jut a finomságokból. A csomagok 
90 százaléka szombathelyi családokhoz kerül, 
de vidékiek is részesülnek belőle. A kezde-
ményezést ezúttal is segítette a szombathelyi 
önkormányzat – 600 ezer forinttal – a többit 
támogatók adták össze. A disznótoros cso-
magokat már délután megkapták a családok, 
a füstölt csülköt és sonkát húsvétkor osztják 
majd szét nekik. Az egyesület januárban hú-
soskolbász-töltést szervez, ezzel is támogatja 
a rászorulókat. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Csaba utcai buszmegállók 
Buszmegállók épülnek a Csaba utca két ol-
dalán. Az utca teljes felújításának része az öb-
lök kialakítása. A TDK egyeztetést kezdemé-
nyezett az önkormányzattal a telephelyhez 
közelebbi buszmegállók létesítése érdekében, 
a cég a költségeket is magára vállalta. Első-
sorban a munkatársak igényeit vették figye-
lembe, de az új buszmegállók a helyi járatok 
új megállóhelyei is lesznek. A munka várha-
tóan január első felében fejeződik be. 
 
Technikumi rangsor 
A Nemzeti Szakképzési és Felnőttképzési Hi-
vatal idén is elkészítette a 2024–2025-ös tan-
évre vonatkozó technikumi rangsort. A szom-
bathelyi Vas Vármegyei Szakképzési Centrum 

Horváth Boldizsár Közgazdasági és Informa-
tikai Technikum az előkelő harmadik helyet 
foglalja el, míg a rangsor élén a váci Boronkay 
György Műszaki Technikum és Gimnázium áll. 
A ranglista a tanulók bemeneti és képzési ki-
meneti teljesítményének, az intézmények ok-
tatói létszámának és digitális ellátottságának 
figyelembevételével állt össze.  
 
Rendőrségi jó tanácsok  
Az ünnepi forgatagban sem szabad megfeled-
keznünk a vagyonbiztonságról, értékeink vé-
delméről – erre hívja fel a figyelmet a rendőrség 
a karácsony előtti hetekben. A bevásárlóköz-
pontokban felállított információs pontokon 
hasznos tanácsokkal, játékos feladatokkal és 
ajándékokkal várják az érdeklődőket. Némethné 
Zsigó Zita, a VVRFK bűnmegelőzési alosztály-
vezetője az SZTV-nek elmondta,a pénztárcát, 
kulcsot, telefont a kabátunk vagy a táskánk 
belső, védettebb helyeire helyezzük el. Sokan 
autóval indulnak útnak, a vásárolt értékeket 
ne hagyjuk a jármű csomagterében, de a cso-
magtartóban sem. A rendőrség külön felhívta 
a figyelmet az internetes vásárlás veszélyeire, 
a kibertérben elkövetett csalásokra és azok 
megelőzésére. 
 
Napsugár Gála 
Adománygyűjtő gálaestet tartott a Napsugár 
Egyesület a Kámoni Arborétum Látogatóköz-
pontjában pénteken. A 2002-ben alakult szer-
vezet fő tevékenysége a fogyatékossággal 
élők készségfejlesztése, önálló életvitelre 
való felkészítése. A gálán bemutatkozott 
az egyesület énekkara, zenekara és színjátszó 
köre, együttműködve az Aranyhíd énekkaro-
saival. Az eseményen a szombathelyi Sorop-
timist Club adománnyal támogatta az egye-
sületet.

IN MEMORIAM TÓTH IMRE 
 
Életének 85. évében elhunyt Tóth Imre fotóművész, a Tóth Fotó 
szaküzlet alapítója, Szombathely egykori önkormányzati képviselője. 
Tóth Imre a fotózással először a pannonhalmi bencés gimnázium 
diákjaként, a szombathelyi születésű tudós szerzetestanár, Gál 
Geláz szakkörében találkozott. 
Szakképesítést a vasi FÉNYSZÖV tanulójaként szerzett, emellett 
a világhírű fotóművész, operatőr, Angelo Pál tanítványa is volt. 
A Vas Megyei Fényképész Szövetkezetnél kapott munkát, közben 
mérnöki diplomát szerzett a Bánki Donát Műszaki Főiskolán. 
A rendszerváltás idején aktívan részt vett a szombathelyi közéletben, 1990 és 1994, illetve 1994 és 
1998 között városi képviselő volt, és saját fotósszaküzletét is megnyitotta. Benkő Sándor fotóriporter 
így foglalta össze Tóth Imre pályafutását a fotóművész 80. születésnapja alkalmából rendezett 
kiállításon: „Hosszú ideig filmre dolgozott, de jól értett hozzá, hogyan kell megragadni a pillanatot, 
saját korát dokumentáló képei pótolhatatlanok. Ám talán a portréfotózás állt legközelebb Tóth 
Imréhez, a 80-as években már főként ezzel foglalkozott. Póz nélkül, természetes környezetben 
örökítette meg alanyait, visszatükrözve arcuk sajátos jegyeit, a személyiség jellemző vonásait.”
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Szombathely Megyei Jogú Város Köz-
gyűlése december 11-én, szerdán köz-
meghallgatást tartott. Főként a közle-
kedést érintő lakossági felvetések mellett 
a Falco gyár kiporzása, a csapadékvíz-
elvezetés és az Apáczai Csere János 
Alapítvány is szóba került. 
 
A decemberi közmeghallgatás első felszólalója 
a Jáki út megnövekedett forgalmát sérelmezte: 
a Szent Quirin utca megnyitása óta több autó, 
szerinte indokolatlanul arra közlekedő busz, 
nehézjármű terheli a Jáki utat, ami, főként 
a sebességhatár be nem tartása miatt, már 
éjjel is zajos. Horváth Soma alpolgármester 
felhívta a figyelmet, hogy a szombathelyi kö-
zösségi közlekedési hálózat gerincét alkotó 
2A, 2C, 29A és 29C körjáratok a városban 
a második legforgalmasabb vonalcsoport: 
2023. október 16-a óta a Jáki úton át közle-
kednek, érintve az Újtemetőt. A módosítással 
közvetlenül elérhetővé vált a nagyobb lakó-
telepekről a temető, ill. környéke. Idén no-
vemberig 36%-kal nőtt az utazásszám az Új-
temetőnél a tavalyihoz képest. 
A Pick-telepről egy hölgy arra a 2019-es ígé-
retre hívta fel a figyelmet, mely szerint, aki 
a Falco gyár környezetterhelése miatt el sze-
retne költözni a városrészről, erre lehetőséget 
kap. A gyár kiporzása, a 2020-as ígéret el-
lenére nem szűnt meg, de fokozódott (az 
épített földsánc sem fogja meg), már bűz is 
terjeng a városrészen (a panaszokat egy má-
sik hozzászóló is megerősítette), s a gyár 
a magasfeszültségű kábelek elhelyezése mi-
att fákat vág ki. 
Dr. Nemény András polgármester emlékez-
tetett, mennyi tárgyaláson vannak túl a Falco 
gyárral, mert pereskedés helyett ezt az utat 
választották – senki sem mondhatja, hogy 
a város nem állt bele az ügybe, de a környe-
zetvédelmi hatóság kezében van a szankcio-
nálás joga. A tárgyalások eredményeket is 
hoztak: megépült a kémény, csökkent a kör-
nyezetterhelés, ami nem vitatható el akkor 
sem, ha még most sem ideális a helyzet. Arra 
is emlékeztetett, hogy a Falco annak, aki ettől 
nem zárkózott el, az értékbecslésnél meg-
állapítottnál magasabb árat kívánt ingatlanáért 
– ezt a város kezdeményezte. Arra is emlék-
szik, a felszólaló hölgy akkor nem volt elé-
gedett a kínált összeggel, mert házáért két 
ingatlan árát szerette volna kapni. 
A Farkas Károly utcából ketten is érkeztek, 
nem újkeletű problémákkal – igaz, a közle-
kedési helyzet tavaly óta is javult, mondták 
el. Hiányolják a rendőrség közreműködését 

a sebességhatár korlátozásában, illetve annak 
betartatásában, az utca állapota változatlanul 
rossz, a padka töredezik, ráférne a kátyúzás 
is: teljes felújítás szükséges. A Gothard-kastély 
állapota és a 89-87-86-os utak összekötése 
is szóba került. Dr. Nemény András ez utóbbira 
reagált először: most tárgyalt Lázár Jánossal, 
nincs pénz az országban, leállították a beru-
házásokat, nincs sok remény az útépítésre. 
A sebességhatárok betartásával kapcsolatban 
jelzik a problémát a Szombathelyi Rendőrka-
pitányságnak. Dr. László Győző alpolgármester 
előrelépésről számolt be: novemberben 
87-szer ellenőrzött itt a Közterület-felügyelet, 
19 autósnál szankcionálásra került sor – fo-
lyamatosan foglalkoznak a problémával. 
Egy Újvilág utcai lakos a csapadékvíz-elve-
zetés problémáiról számolt be – az esővíz 
a járdára folyik, nem elegendő a szikkasztó, 
összefolyórendszer kellene. Szakmai és 
költségvetési kérdés ez, válaszolta a pol-
gármester, az utóbbi nem sok jóval kecseg-
tet, hiszen az összes iparűzésiadó-többlet 
elvonásra kerül a várostól, az uniós forrá-
sokat tudják majd fejlesztésre fordítani – 
megvizsgálják a dolgot. 
Nincs járda a Külső Nárai utcában, ezért bal-
esetveszélyes ott a közlekedés, számolt be 
egy lakó, különösen, hogy az új lakópark 
miatt megnövekedett a forgalma, és sokan 
nem tartják be a sebességhatárt. A Batsányi 
és a Külső Nárai-kanyarban a buszmegál-
lónál elkelne egy zebra a biztonságos átke-
léshez. Jogos kérés, reagált a polgármester, 

a trafiboxot kezdeményezik a rendőrségnél, 
a járda megépítése csak saját forrásból le-
hetséges, hiszen a TOP Plusz programba csak 
járda és út együttes építése kerülhet bele. 
Az Apáczai Waldorf Általános Iskola 11-es Hu-
szár úti épületét bérlő Apáczai Csere János 
Alapítvány egy tagja a városhoz, mint az ala-
pítvány alapító okiratának egyik aláírójához 
fordult azzal a kéréssel, hogy vegyenek részt 
az alapítvány kurátorainak pótlásában, hely-
reállítva annak törvényes működését. A Szom-
bathelyi Belvárosért Egyesület elnöke preven-
ciós kampány tervét vetette fel a közlekedési 
kihágások megelőzésére.

SaFó

KÖZMEGHALLGATÁS VOLT A VÁROSHÁZÁN
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A Falco gyár, az Apáczai Alapítvány és a közlekedés is téma volt a városházán

A közmeghallgatáson, ritkábban, de 
dicsérő szavak is elhangzanak: egy 
polgár a parkosításért, a főkertész 
asszony munkájáért mondott köszö-
netet, mert a zömmel évelő növények-
kel beültetett, rendezett ágyások hosz-
szú ideig gyönyörködtetik a városlakók 
szemét. Dicséretet kapott a városve-
zetés a Sportliget folyamatos fejlesz-
téséért is. Egy Ukrajnából érkezett 
asszony köszönetet mondott azért, 
hogy családját befogadta a város, se-
gítséget a szombathelyi lakcímkártya 
beszerzéséhez kért: a polgármester 
elmondta, ez nem városi, hanem kor-
mányzati hatáskör, de információkkal 
segítenek az ügy intézésében.
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December 7-én szombaton egyházi szer-
tartást követően dr. László Győző al-
polgármester meggyújtotta a város ad-
venti koszorúján a második gyertyát. 
 
– Virrasztani és várakozni azt jelenti, hogy 
nem bátortalanodunk el, hogy a reményben 
élünk. Mint ahogy születésünk előtt vártak 
ránk, akik szerettek minket, most maga a Sze-
retet vár bennünket – idézte Ferenc pápa 
gondolatait Kéner Balázs, a Polgármesteri 
Kabinet kommunikációs vezetője. Mint mond-
ta, az advent a legkülönlegesebb időszak min-
den évben, egyre inkább növekszik mind-
annyiunkban a várakozás izgalma. 
Önkénytelenül is számot vetünk, és meg-
tapasztalhatjuk, mi a legfontosabb, és miért 
nem szabad soha elhagyni a reményt: előre 
visz és segít elfogadni a nehéz helyzeteket.  
Ünnepi liturgiát tartott Jakab Bálint, a Szom-
bathelyi Református Egyházközség lelkésze. 
Arról beszélt, készülődik hozzánk Krisztus, 
és ahol megnyitják a szívek ajtajait, oda be-
megy, hogy megmutassa az örökkévalóság 
fényességét, amely felragyog újra és újra. 

Isten szeretete nemcsak beszéd, hanem re-
mény és megtartatás. Immár velünk az Isten, 
itt Szombathelyen is, ezért lehet nekünk is 
reménységünk – mondta. 

Az egyházi szertartást követően dr. László 
Győző alpolgármester meggyújtotta az adventi 
koszorú második gyertyáját az ünnepi díszbe 
öltözött Berzsenyi téren.

FELLOBBANT A REMÉNY LÁNGJA

Gyertyagyújtással és terményáldással 
egybekötött istentiszteletet tartottak 
advent második vasárnapján a Petőfi-
telepi Jézus Szíve templomban. 
 
A délután 15 órakor kezdődő istentisztelet 
nemcsak az időpont miatt volt rendhagyó, ha-
nem azért is, mert a szentmise kezdete előtt 
gyújtották meg a második gyertyát a helyiek 
adventi koszorúján. Az istentiszteletet Járfás 
Ádám atya celebrálta, aki most először misézett 
a Petőfi-telepen. Prédikációjában elmondta, 
a lelki életünkben vannak hegyek és völgyek. 
Ezek alatt azokra a nehézségekre, bűnökre, 
fájdalmakra gondolt, amelyek lehúznak minket. 
Izaiás próféta viszont azt mondja, arra kell tö-
rekedni, hogy a völgyeket feltöltsük. „A lelked 
útján vannak hegyek is, melyek eltakarják 
a Jóistent. Sokszor saját magunk miatt nem 
látjuk az Istent, sokszor mi magunk építünk 
hegyet azzal, hogy a saját problémáinkat ma-
gunk akarjuk megoldani. Az advent viszont 
lehetőséget ad arra, hogy ezeket lebontsuk. 
Hogy az életünk főszereplői ne mi legyünk, 
hanem az Úr Jézus” – tette hozzá.  

Az istentisztelet után a hívek átvonultak a kö-
zösségi házba, ahol Járfás Ádám és Hartai Gábor 
megáldották a helyiek által hozott terményeket 

és ételeket. Jelen volt Gálffy Áron önkormányzati 
képviselő, valamint Farkas László őstermelő 
méhész, aki mézet is hozott magával.

MEGSZENTELTÉK A TERMÉNYT ADVENTKOR

CzB
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Dr. László Győző alpolgármester gyújtotta meg a második gyertyát
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Járfás Ádám és Hartai Gábor megáldották a helyiek által hozott terményeket és ételeket 
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Májusban jelentette be a városvezetés, 
hogy európai uniós és önkormányzati 
forrásból komplex felújítás vár az Éhen 
Gyula térre, ennek részeként a Blaguss 
felújította a korábbi Volán-pavilont, és 
lebontotta az elöregedett bódékat, az ön-
kormányzat új parkolóhelyeket alakított 
ki, és áttervezte a meglévő parkolókat. 
 
A tervek között szerepel parkosítás, virágosítás, 
okospadok és fedett buszvárók telepítése is, 
ehhez a fejezethez értünk most. Mint Bokányi 
Adrienn tanácsnok, a városrész képviselője 
elmondta: az elsődleges cél a balkáni állapotok 
felszámolása, a terület szebbé, zöldebbé tétele, 
ennek első lépése egy esőkert kialakítása. 
– Tavasszal zajlottak a megbeszélések, majd 
elindultak a tervezési és a szükséges beszerzési 

folyamatok. Első körben a SZOVA építési cso-
portja elkezdte az aszfalt feltörését és a föld-
munkákat, ügyelve arra, hogy jó maradjon 
a Blaguss-iroda megközelíthetősége. Közben 
kiderült, hogy mégsem lesz ez olyan egyszerű, 
mint ahogy elképzeltük: vasbeton elemeket 
találtak a talajban, és nagyobb vastagságban 
kellett földkiemelést végezni, ezekhez egy 
külső vállalkozó segítsége kellett – árulta el. 
Ezután indulhatott az esőkert tényleges ki-
alakítása: egy fát kellett áthelyeznie a SZOM-
PARK-nak és közel 700 évelő, valamint 3000 
hagymás növényt ültettek el, ezeket Dénes 

Veronika főkertész válogatta össze, ügyelve 
arra, hogy alkalmazkodjanak a folyamatosan 
változó víz- és időjárási viszonyokhoz. Hang-
súlyozta: még tart az ültetési időszak, nem 
fagyott a föld, így szerencsére ezt a részét 
időben be tudták fejezni. 
Bokányi Adrienn elmondta: hátravan még 
a kavicsozás. Az eredeti vállalásuk az volt, 
hogy még idén elkészül a teljes projekt, de 
rajtuk kívül álló okokból ez nem tud meg-
történni. Egy speciális, közepes méretű, mo-
sott dunai kavics kell az esőkertbe, ez most 
hiánycikk az egész országban. A nem várt 
földmunkák miatt emelkedett a projekt össz-
költsége, kb. 4,5 millió forint volt az aszfalt-
feltörés, a földmunkák, a tükörkészítés, a be-
tontestek kiemelése, a növények beszerzése 
és elültetése, illetve a majdani kavicsozás. 

Ebből 1,5 millió forintot magára vállalt a Bla-
guss, a képviselő köszönetet is mondott 
ezért, nélkülük ugyanis nem jöhetett volna 
létre az esőkert. 
 
Tóth Gergely, a Blaguss térségi vezetője el-
mondta: nagyon örülnek, hogy szépül 
az Éhen Gyula tér, és hogy ebben nekik is 
van egy kis szerepük. Anyagilag is részt vet-
tek az esőkert kialakításában, hiszen szá-
mukra is fontos a dolgozók munkakörnye-
zete és az is, hogy az utasokat egy szép, 
kulturált környezet fogadja.

ESŐKERT AZ ÉHEN TÉREN
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700 évelő és 3000 hagymás, a változó vízviszonyokhoz alkalmazkodó növényt ültettek el

A csapszűrők cseréjével átlagosan 40 
százalékos vízmegtakarítás érhető el, 
amivel több tízezer forintot spórol-
hatnak a háztartások éves szinten. 
 
Ingyenes víztakarékossági programhoz 
csatlakozott Szombathely Megyei Jogú Vá-
ros Önkormányzata, mellyel a szombathelyi 
családoknak kíván segíteni abban, hogy 
nagy mértékben csökkenjen a vízszámlájuk. 
A tudatos vízhasználat érdekében hirdetjük 
meg az ingyenes perlátorcsere-programot, 
amivel átlagosan körülbelül 40 százalékos 
vízmegtakarítás érhető el, ami évente 

hozzávetőlegesen akár 90.000 forint spó-
rolást is jelenthet a vízdíjjal és a melegvíz 
felmelegítési költségével együtt egy 4 fős 
család esetében. Az ingyenes, fenntartható 
energia- és költséghatékony programra 
a szombathelyi felhasználási hellyel rendel-
kezők 2024. december 9. és december 15. 
között jelentkezhetnek online a https://eco-
program.hu/szombathely/ oldalon. Az in-
gyenes csomag igényléséhez mindössze né-
hány személyes adatot kell megadni, illetve 
válaszolni a vízfelhasználási szokásokkal 
kapcsolatos kérdésekre. A regisztrációban 
a Pálos Károly Szociális Szolgáltató Központ 
és Gyermekjóléti Szolgálat is segítséget tud 
nyújtani az alábbi helyszíneken és időpon-
tokban 2024. december 9. és 13. között: 
II. sz. szakmai egység  
(Domonkos u. 5.): 13.00–15.00 
III. sz. szakmai egység  
(Karmelita u. 2/C): 8.00–10.00 
IV. sz. szakmai egység  
(Gagarin u. 24.): 8.00–10.00 
VI. sz. szakmai egység  
(Jászai u. 4.): 8.00–10.00 
VII. sz. szakmai egység  
(Váci M. u. 1–3.): 8.00–10.00 
A perlátor csomagot futárcég szállítja ki 
ingyenesen a kiválasztott szombathelyi 
címre. A csomag tartalma: 3 db csapra 
szerelhető perlátor (4 l/perc), 2 db zu-
hanyfej betét (6 l/perc), 1 db perlátor kulcs, 
1 db használati utasítás.

INGYENES 
CSAPSZŰRŐK
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Fehér Csaba és Fehér Csabáné álmodta 
meg 13 esztendővel ezelőtt, hogy legyen 
Mikulás-ünnepség a déli városrészen. 
Azóta minden esztendőben ellátogat 
a Haranglábi Emlékparkba a Télapó – 
így volt ez szombat délután is. 
 
Mint Tóth Kálmántól, a városrész képvise-
lőjétől megtudtuk: tizenhárom éve Fehér 
Csaba és Fehér Csabáné álmodta meg, hogy 
legyen saját Mikulás-ünnepsége a lakókö-
zösségnek. A Gyöngyöshermán–Szentkirályi 
Polgári Kör, az Igazgyöngy Nyugdíjas Klub, 
valamint a helyi vállalkozók és magánsze-
mélyek a kezdetektől beálltak a kezdemé-
nyezés mögé. 
– Itt, a park melletti boltban lehetett pénzt 
adományozni, és a legnagyobb örömünkre 
csaknem 100 ezer forint jött össze. Ezekből 
vettük a csomagokba való édességet – me-
sélte Kajcsos Jenőné, Ilike, a nyugdíjasklub 
vezetője, aki hozzátette: nagyszerű közösség 
alakult ki a déli városrészen. 
Délután 3 előtt már nagy volt a nyüzsgés 
Szentkirályon: sátorban várták kicsik és nagyok 

a Mikulás érkezését. Zsíros kenyér, forralt 
bor, tea, sütemények – ismét igazán kitettek 
magukért a helyi civilek. A télapónak énekeltek 

a gyerekek, a Nagyszakállú pedig 180 cso-
magot osztott ki. A hangulatos program egé-
szen sötétedésig tartott.

EGYÜTT ÜNNEPELT A KÖZÖSSÉG

A Mikulás idén is ellátogatott december 
5-én a Jászai Utcai Közösségi Térbe 
a KISZ Lakótelepért Egyesület meghívá-
sára, hogy mosolyt csaljon a városrészen 
élő gyermekek arcára. 
  
Németh Ákos tanácsnok, a körzet képviselője 
elmondta, hogy a Pálos Károly Szociális Szol-
gáltató Központ és Gyermekjóléti Szolgálat, 
valamint a KISZ Lakótelepért Egyesület a ta-
valyi évben szervezte meg először a Miku-
lás-ünnepséget, mely annyira jól sikerült, 
hogy idén folytatódik, immár hagyományként. 
A program nem titkolt célja az örömszerzés 
mellett az, hogy bevonzzák a gyermekeket 
a Jászai Utcai Közösségi Térbe.  
Az eseményre előzetesen regisztrálhattak a kör-
nyékbeliek, ezt már korábban meghirdették fe-
lületeiken. Az egyesület az 55 leggyorsabban 
jelentkező, legfeljebb tízéves gyermeket és hoz-
zátartozóit látta vendégül a múlt héten. A prog-
ram egy zenés műsorral kezdődött, a Tarisz-
nyások együttes zenés műsorral szórakoztatta 
a gyerekeket, majd megérkezett a lakótelep Mi-
kulása is. A gyermekek verssel, dallal és rajzzal 

kedveskedtek a Nagyszakállúnak, cserébe pedig 
ajándékot kaptak. Azért pedig, hogy pillanat 
örök emlék maradjon, profi fotós készített képet 

a gyerkőcök öröméről, melyet minden szülő 
megkapott az esemény után. Így a szülők is 
önfeledten megélhették a pillanat varázsát.

MEGÉRKEZETT A LAKÓTELEP MIKULÁSA

Krilov István
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Nagyon sokan várták szombat délután a Haranglábi Emlékparkban a Nagyszakállút
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A Jászai Utcai Közösségi Térben idén is kaptak ajándékot a gyerekek a Nagyszakállútól 
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December 5-én az AGORA – Művelődési 
és Sportház otthonos kuckójában pihent 
meg a Mikulás. Elmondta a gyerekeknek 
azt is, milyennek látta őket az elmúlt 
egy esztendőben, és mindenki személyre 
szóló ajándékot kapott. 
 
Évek óta hagyomány, hogy az AGORA-ban is 
tiszteletét teszi a Mikulás. Különlegesség 
azonban, hogy náluk nem a Mikulás érkezik 
egyesével a gyerekekhez, hanem a kicsik lá-
togathatják meg a Nagyszakállút. Évről évre 
otthonos kuckót rendeznek be neki az 1. eme-
leten, ahol napközben megpihenhet. Idén de-
cember 5-én, csütörtökön 14-től egészen 
18 óráig tartózkodott a Sportházban, itt fogadta 
karosszékében ülve a kis vendégeket is. Min-
den gyereknek elárulta, hogy mit látott mes-
szelátó távcsövén keresztül, és megajándé-
kozott mindenkit, aki eljött hozzá. Többen 
verssel, énekkel kedveskedtek a Télapónak. 
S hogy a várakozás ideje alatt se unatkozzanak 
a gyerekek, a legkisebbeket játszószőnyeg várta, 
a nagyobbak pedig építhettek, kirakózhattak, 
rajzolhattak, valamint kézműveskedhettek. 

Az otthonról hozott csomagot személyesen 
a Mikulástól kapta meg a gyermek, a róluk írt 
pár mondatos jellemzést is ő mondta el.  

Természetesen a Nagyszakállú teli puttonnyal 
érkezett, így idén sem mehetett senki haza 
édességet rejtő csomag nélkül.

KINYITOTT A KUCKÓ A SPORTHÁZBAN

Miklós napján, azaz december 6-án a Pe-
tőfi-telepre is ellátogatott a Télapó. 
A gyermekek már nagyon várták a Nagy-
szakállú érkezését, az ajándékokért 
cserébe dalokkal lepték meg. 
 
A közösségi házban péntek este nagyjából 
két tucat gyermek gyűlt össze, akik szüleik 
és nagyszüleik társaságában érkeztek az ün-
nepségre. A Mikulást a gyermekek dalokkal 
várták, aki nagyon örült a fogadtatásnak. 
A Nagyszakállú rögtön az érkezése után le-
szögezte, a rossz gyermekeknek nem hozott 
ajándékot, de ilyen szerencsére a Petőfi-te-
lepen nem volt. Ezt pedig onnan tudta, hogy 
egész évben figyelte, ki hogyan viselkedett.  
A Télapó ezután egyesével hívta ki magához 
a gyermekeket és a testvérpárokat. Volt köztük 
olyan, aki bátortalanabb volt, talán kicsit félt is, 
de akadt olyan csemete, aki énekléssel hálálta 
meg az ajándékot. Bár a Télapó a csomagok 
kiosztása után továbbállt, hiszen sokan vártak 
még rá Szombathelyen, a program nem ért vé-
get: a Petőfi Telepért Egyesület kakaót, kalácsot 
és forralt bort szolgált fel a jelenlévőknek.

A PETŐFI-TELEPEN JÁRT A TÉLAPÓ
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Idén is különleges vendéget fogadtak a Sportházban, otthonos kuckójában pihent a Mikulás
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A Mikulás egyesével hívta ki magához a gyermekeket, hogy átadja az ajándékokat
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A szombathelyi születésű Vértesi Eszter 
művészi kvalitású Balaton-fotóiból nyílt 
kiállítás a Berzsenyi Dániel Könyvtárban. 
Mottója: „Balatont álmodom, s melléje 
magamat”.(Gárdonyi Géza) A három év-
tizede Szigligeten élő Vértesi Eszter tízé-
vesen kezdett fényképezni hagyományos 
masinával (Zwena géppel). 
Végigfotózott egy kelet-németországi 
utat, elevenítette föl a tárlatot megnyitó 
Rasperger József grafikusművész, akinek 
több mint fél évszázados a kötődése 
a Vértesi családhoz. Eszter kvalitásait 
ekként jellemezte: „Szigligeten megtalálta 
mindazt, ami őbenne érlelődött. A lelkét 
próbálja meglelni a tájnak, amit önmagán 
átszűrve ad át. Lenyomatot készít, gyö-
nyörködés céljából. Rácsodálkozik a vál-
tozó színekre. Képein festői módon jelenik 
meg az ég és a víz, melyek párbeszédet 
folytatnak, másutt eggyé válnak. A tájba 
olvad az ember; az emberbe olvad a táj. 
Nála még a tél is, ami a kedvenc évszaka, 

lehet színes.” Arról szintúgy beszélt, hogy 
ez az a fajta fotó, amit nem lehet meg-
unni. Mindig lehet újat látni, láttatni. A ki-
állítást úgy is definiálta, hogy az Eszter 
részéről köszönet mindazért, amit Szom-
bathelyen kapott.  
A vendéglátó dr. Baráthné Molnár Mónika 
könyvtárigazgató mindnyájunk Balaton-
kötődését említette. Szabó T. Anna Ba-
laton, szeptember című verséből idézett: 
„úszni (láthatár) úszni könnyű fény / úsz-
ni (súlytalan) úszni (víz színén) / úszni 
(nincs a part) úszni (alkonyul) / úszni 
(messzeség) úszni (szótlanul)”. Flier Edit 
zongoraművész és Császár János he-
gedűművész Mozart s Ravel remeket 
játszott. 
A tárlat december 31-ig tekinthető meg. 
Eszter édesapja, Vértesi Péter (1938–2010) 
festőművész képeiből jövő júniusban ren-
dez kiállítást a könyvtár.

Ha adni tudok, akkor adok; ez életének 
mozgatórúgója a szombathelyi Mészáros 
Róbertnének (1939), aki Aranykoszorús 
Érdem Díj a Csillaggal kitüntetést kapott 
a Magyar Nyugdíjasok Egyesületeinek 
Országos Szövetségétől. 
 
Mosollyal sok mindent el lehet érni, ez szintúgy 
jelmondata Mészáros Róbertnének, a nyugdí-
jasok szövetsége vasi és szombathelyi alel-
nökének, akit a szűkebb-tágabb környezetében 
Magdiként ismernek, becsülnek, szeretnek.  
Vasváron az apácák tanították tízéves koráig. 
1949-től lett a Tolbuhin Úti Általános Iskola 
(Szent Márton) felső tagozatosa. Gyors- és 
gépírónak tanult. Egy ideig Celldömölkön, 
a vasútállomáson szakszervezeti adminiszt-
rátorként dolgozott. 1957-ben került a MÁV-
igazgatóság szakszervezeti központjába. Sze-
mélyzeti nyilvántartó lett az ÉDÁSZ-nál, 
a hatvanas évek derekától a vízmű következett. 
Leérettségizett, szakmai tanfolyamokat végzett 
el. Titkárnő, személyzeti előadó, személyzeti 
és oktatási osztályvezető lett. „Szerettem ott 
lenni. Hálás vagyok a sorsnak, hogy ember-
ekkel foglalkozhattam. Alapelvem mindmáig: 
segíteni másokon. Édesapámtól sokszor hal-
lottam, ha adni nem tudsz, el ne vegyél sen-
kitől!” 1964-ben ment férjhez, párja tanmű-
hely-vezető, műszaki tanár volt a „405-ösben” 
(Puskás Tivadar Szakképző Iskola). Lányuk 
s fiuk született, négy unokájuknak, három 
dédunokájuknak örülhetnek.  
„A nyugdíj első hónapjai után éreztem, légüres 
térbe kerültem. Így nem lesz jó, gondoltam. 

Turkálószerű butikban kezdtem dolgozni, ami 
jó nyugdíj-kiegészítésnek is bizonyult. Sokféle 
emberrel találkozhattam, új dolgokat ismer-
hettem meg. Jöttek sorban az unokák. Emiatt 
hagytam abba. Később a vasi nyugdíjas szö-
vetség elnöke keresett meg azzal, csatlakoz-
nék-e hozzájuk? Jó szívvel mondtam igent. 
A székhelyünk a Kisfaludy Sándor utcában, 
majd a Megyei Művelődési és Ifjúsági Köz-
pontban volt. Horváth György igazgató min-
denben támogatott bennünket. Előadásokat 
szerveztünk az időseknek. Tevékenységünk 
összeforrt a Senior Színpaddal, amit Madló 
István, Pista bácsi még az 1990-es években 
hozott létre másokkal együtt. Jómagam is 
az egyik alapítója voltam. Soha nem állt távol 
tőlem a szereplés. Anno a Kiss Anikó vezette 
Vasutas Tánccsoport tagjaként hozzászoktam. 
A Senior Színpadosokkal nem csak a városban 
léptünk föl, teltházak előtt, hanem a környék 
szociális otthonaiba meg falunapokra is vittük 
a műsorainkat. Mosolyt csaltunk az arcokra. 
Jó csapat, igazi közösség volt a miénk. Min-
denben számíthattunk egymásra. 2020 táján 
hagytuk abba. Emlékestet – jótékonysági mű-
sort – rendezhettünk néhány hete a Bartók 
Teremben, Kiss Barnának, a Savaria Szimfo-
nikusok igazgatójának jóvoltából. Csaknem 
teltház előtt (belépőjegy nem volt) idéztük 
meg az egykori tagjainkat is. Nem terveztük, 
ám kedvet kaptam a többiektől, s jómagam 
is fölléptem.’Engem nem lehet elfelejteni’; ez 
volt az én ’hattyúdalom’. Persze, amíg bírom, 
aktív maradok. A kitüntetés is, úgy érzem, 
kötelez.” 

AKIT NEM SZABAD ELFELEJTENI

FO
TÓ

:B
ER

ZS
EN

YI
 D

ÁN
IE

L 
KÖ

NY
VT

ÁR

FO
TÓ

:
NA

GY
 JÁ

CI
NT

Országos kitüntetést kapott Mészáros Róbertné

Szenkovits Péter Szenkovits Péter

AZ EMBERBE  
OLVAD A TÁJ

KRÓNIKA
2024. DECEMBER 13.

 
8



Idén új helyre költözött a csákánydoroszlói 
Karácsonyi Meseház. A körmendi Batt-
hyány-Strattmann-kastély udvara ka-
rácsonyi díszbe öltözött, így várja azokat, 
akik szívüket és lelküket szeretnék fel-
készíteni a közelgő ünnepre. Gyurján 
János ötletgazda úgy fogalmaz: a kará-
csony szeretete belülről jön, ezt szerette 
volna megosztani másokkal is.  
 
November 30-ától január 5-ig várja a láto-
gatókat a Karácsonyi Meseház. Délután ötkor 
nyílnak ki a látogatók előtt a kastély kapui, 
s este nyolcig töltik meg fénnyel Körmend 
belvárosát. Fénypatak, világító rénszarvasok, 
hóemberek, jegesmedvék, ajándékdobozok, 
nyitott belsejű karácsonyfák, makettváros, 
megannyi dísz, Betlehem és mézeskalácsház 
– idén már 400 ezer LED világít a meseház 
vagyis a kastély udvarán és az egyik kiállító-
teremben. 
Gyurján János ötletgazdával a kezdetekről 
beszélgetünk: – Tizenöt évvel ezelőtt még 
udvaroltam a feleségemnek, akkor jött az ötlet, 
hogy szeretném karácsony előtt meglepni – 
meséli. – Gyerekkoromban is mindig szeret-
tem a karácsonyt, felnőttként pedig párkap-
csolatban felértékelődött, hiszen a mosoly 
az arcokon megfizethetetlen. A karácsony 
szeretete belülről fakad, szerettem volna az él-
ményt megosztani. Feldíszítettem a házukat, 
aminek nagyon örült, s azt vettük észre, hogy 
a környékbeliek a csodájára jártak. Ahogy 
telt-múlt az idő, a fényfüzérek és a világító 
figurák gyarapodtak, egyre nagyobb látvá-
nyosság lett. Már nemcsak a környékről, ha-
nem más településekről, megyékből is ér-
keztek hozzánk. Eleinte csak kívülről lehetett 
megcsodálni a házat, majd megalakult maga 
a Karácsonyi Meseház, s az udvarunkat is 
megnyitottuk a látogatók előtt.  
A Karácsonyi Meseház az egyik legnagyobbá 
nőtte ki magát az országban, különleges dol-
gokat mutatnak be, olyanokat, amiket máshol 
nem lehet látni. Itt nemcsak lehet, hanem kö-
telező is fotózkodni, megélhetjük a csodát, 
majd haza is vihetjük magunkkal. Minden év-
ben egyre többen érkeznek nemcsak a szom-
szédos településekről, hanem Szombathelyről, 
Zalaegerszegről, valamint az ország minden 
szegletéből, sőt Ausztriából, Szlovéniából is.  
Ahogy beszélgetünk, elárulja azt is, hogy ami-
kor elkapta a karácsonyi láz, volt egy álma: 
örömet szeretett volna szerezni minél több 
embernek az ünnepi időszakban, hogy egy 
kicsit ki tudjanak szakadni a rohanásból, félre 
tudják tenni a mindennapi gondokat. Szeretett 

volna egy olyan mesevilágot létrehozni, ahol 
megáll az idő, ahol mindenki gyermeki cso-
dálattal élheti meg az ünnepi pillanatokat. 
Majd élményekkel feltöltődve térhet haza. Ah-
hoz, hogy ezt mindig sikerüljön elérnie, pró-
bálja mindenben felülmúlni a korábbi szezont. 
Legyen szó akár a kis reklámfilmekről, akár 
a látványról. Ahogy az idei évi beharangozóban 
is megfogalmazzák: „Fények, melyeket máshol 
nem látsz, álmokból szőtt karácsonyi varázs.” 
– Nálam egész évben karácsony van – foly-
tatja az ötletgazda. – Miután bezár a meseház, 
elkezdődik a bontás, a mi munkánk még nem 
ér véget. Egész évben keressük azokat a ter-
mékeket, amelyekkel a következő szezonban 
még szebbé varázsolhatjuk az összképet. Ami 
tetszik, amiben fantáziát látok, azt megveszem. 
Országosan nekem van az egyik legnagyobb 
mozgó állatgyűjteményem. A meseház minden 
évben ingyenes látványosság volt, s ez idén 
is így maradt. Adományokat szívesen elfoga-
dunk, ugyanis a kevés támogató mellett főként 
önerőből készül a karácsonyi varázslat. Ez 
azonban áldozatokkal és lemondásokkal jár. 

A feleségemmel és a családdal egész évben 
erre készülünk, dolgozunk, összerakjuk 
a pénzt, nem költünk másra. Bevallom, nagyon 
nehéz, iszonyatosan sok munkát, áldozatot, 
pénzt kell beletenni, de kárpótol minket az, 
amit az emberek arcán látunk. Mi decem-
berben töltődünk fel a csillogó szemekkel és 
széles mosolyokkal, és ez kitart egész évben.  
Meglepetés idén az új környezet, Körmend 
önkormányzatával és dr. Szabó Barna pol-
gármesterrel közösen álmodták meg, hogy 
a kastély udvara méltó helyszíne lehetne 
a meseháznak. A tervezgetés hónapokkal 
ezelőtt elkezdődött, abból dolgoztak, ami 
adott volt, de menet közben sok mindent 
beszereztek még. Az önkormányzat partner 
volt mindenben. Nagyon fontos volt maga 
a helyszín, ami a kastély, egy műemlékvédett 
épület és udvar, figyeltek arra, hogy az ízlés 
határán belül maradjanak. Mesés, de mégis 
visszafogott lett, sok-sok év után újra élettel 
telt meg karácsony előtt a hercegorvos, Bol-
dog Dr. Batthyány-Strattmann László sze-
retett lakóhelye. 

Bajdó Bettina

ÁLMOKBÓL SZŐTT KARÁCSONYI VARÁZS
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Gyurján János 15 évvel ezelőtt álmodta meg feleségének a karácsonyi mesevilágot

Minden az ünnepvárás izgalmáról szól 
Gyurján Jánosék nemcsak a kastély udvarából varázsoltak karácsonyi mesevilágot, 
hanem a város főterét is ők díszíthették fel. Nagy sikert aratott a „KÖRMEND” felirat, 
valamint a város villanyoszlopait díszítő jégvirágok is, melyek egyedülállóak az országban. 
A Karácsonyi Meseház mellett a város főterén kulturális programkavalkáddal, gye-
rekjátékokkal várják a látogatókat.
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November végén látott napvilágot Murai 
András egyetemi docens és Németh Bri-
gitta, a Szombathelyi Nagy Lajos Gim-
názium könyvtárostanára A Gulag és 
a családom című könyve. Ez az első 
magyar nyelvű munka, mely a hazatért 
Gulag-foglyok hallgatásának történetével, 
illetve az ennek nyomán töredékesen 
alakuló családi emlékezettel foglalkozik 
– a leszármazottakkal készült interjúk 
elemzése átfogóan mutatja be a családi 
és társadalmi trauma sajátosságait.  
 
SaFó: A könyv nem a Javítómunka-táborok 
Főigazgatósága által működtetett büntetőtá-
borok valamelyikébe politikai okokból elhur-
coltakról, hanem a túlélők történetének és 
a családi emlékezetnek a kapcsolatáról szól. 
M.A.: Nem a Gulag-eseményeket akartuk re-
konstruálni – az elmúlt évtizedekben viszony-
lag sok történészi munka foglalkozott ennek 
magyar vonatkozásaival –, és nem is a pszi-
chológiai oldala érdekelt igazán, bár mindkettőt 
érinteni kell ahhoz, ha a családi emlékezettel 
foglalkozunk. A Gulag-leszármazottakkal ál-
talában egy alkalommal ültünk le interjút ké-
szíteni: az így felvett 70 órányi anyag segít-
ségével a családi emlékezet működését 
akartuk megérteni, olyan történelmi trauma 
esetében, ahol az elhallgatás egészen szél-
sőségesen erős és hosszú ideig tartó. Azt is 
fontos leszögezni, hogy a vizsgált társadalmi 
csoportba nem tartoznak bele a hadifoglyok, 
illetve a ‘45 és ‘48 között malenkij robotra el-
hurcoltak. 
 
SaFó: Milyen okok állnak a hallgatás mö-
gött? 
N.B.: A hazatért Gulag-rabokat a határon meg-
fenyegették, hogy senkinek nem beszélhetnek 
arról hol voltak, egymással kapcsolatot nem 
tarthatnak – itthon csak annyit mondhattak, 
fogságban voltak. Sokáig megfigyelték, nem 
egyszer megfenyegették őket, s a szégyenérzet 
is fokozta a némaságot. Ítélettel vitték el őket, 
így büntetett előéletűként tértek haza, ami 
a társadalomba való beilleszkedést, a mun-
kakeresést, sőt, a gyermekük továbbtanulását, 
elhelyezkedését is megnehezítette. A meg-
bélyegzettség – erre több interjúalanyunk 
utalt – nyomot hagyott az egész életükön. 
A hosszú évek után hazatért családtag – és 
ezt nagyon jól ábrázolja a Trifusz Péter tervezte 
könyvborító – az eltitkolt múlt miatt sokszor 
a családján belül is kirekesztődött. 
M.A.: Volt egy nagyon erős politikai kényszerből 
fakadó félelem ‘55-től: a rendszerváltásig 

biztosan, és a beszélgetések alapján úgy tűnik, 
sokakban ez tovább élt. Ráadásul a társadalmi 
közeg sem volt befogadó a túlélőkkel – nem 
is nagyon tudtak arról itthon, mi az a Gulag 
–, így végképp magára maradt szégyenérze-
tével az áldozat. 
 
SaFó: Hogyan jutottatok el az interjúalanyok-
hoz? 
N.B.: 35 interjút készítettünk 24 családnál: 
a családtagokon kívül két túlélővel is beszél-
tünk – a nagyságrendileg kb. 40 ezer elhur-
coltból 53-ban és 55-ben, 2500 körüli a ha-
zatértek száma, közülük talán tízen, ha élnek 
még. A kapcsolatot az érintettek nagy részével 
a SZORAKÉSZ-en (Szovjetunióban volt magyar 
politikai Rabok és Kényszermunkások Szer-
vezete, a szerk.) keresztül vettük fel, utána 
hólabdaszerűen adták meg nekünk a családok 
egymás elérhetőségét – de volt, aki elzárkózott 
a beszélgetéstől. Sok esetben először tartóz-
kodóak voltak, mert úgy érezték, nem tudnak 
elég információt adni, aztán, mikor megtudták, 
mi éppen a hallgatás történetét vizsgáljuk, 
partnerek lettek. És olyan is akadt, aki minket 
keresett meg a közösségi médián keresztül. 
 
SaFó: A családi emlékezet vizsgálatának for-
rása az interjúanyag: mennyiben releváns itt 
a hitelesség kérdése? 
M.A.: Nem történeti tényekről beszélünk, ha-
nem átadott, nemzedékről nemzedékre örök-
lődő történetekről, vagy arról, amit a má-
sodik generáció tagjai gyerekként, fiatalként 

megfigyeltek a szülő viselkedésében, és ami-
nek a segítségével próbálták összerakni annak 
sorsát, néha érthetetlen szokásait – a zár-
kózottságtól olyan konkrét jelekig, mint a föl-
dön alvás, a hidegtűrés vagy a rémálmok. 
Nem a történetek szó szerinti igazságát kell 
nézni, hanem azt a szituációt és transzgene-
rációs atmoszférát, ahol ezek átadódtak, át-
adódnak, ahol a szülőről kialakul egy kép – 
például azért, mert nem akar részt venni 
a disznóvágáson, annyira irtózik a vértől. És 
ahol ezt a gyerek vagy a kamasz még nem 
érti, de utólag értelmezi. 
 
SaFó: A rendszerváltás sem törte meg mar-
kánsan a csöndet. 
M.A.: A leszármazottak inkább a 2000-es 
évektől érezték, hogy a szülő felszabadultab-
ban beszél: egyrészt idős korban erősödik 
a vágy a saját történet továbbörökítésére, 
másrészt gyermekek is abba a korba értek, 
mikor intenzívebbé válik az érdeklődés a szülő 
sorsa iránt. Az évtizedekig tartó hallgatás, ta-
busítás miatt azonban a hiányérzet azokban 
az utódokban is rögzült, akik később viszony-
lag sok információ birtokába jutottak. 
 
SaFó: Felidézitek egy 1989-es körmendi író-
olvasó találkozó botrányát, mikor Berkesi 
András, a szombathelyi Bagolyvárban történt 
vallatásairól hírhedt ÁVH-tiszt, később a Ká-
dár-korszak bestsellerírója lelepleződött. 
M.A.: Több interjúalany beszélt arról, hogy 
az apját vagy az anyját a Berkesi tartóztatta 

Tar Patrícia

NÉMA SORSOK A CSALÁDI EMLÉKEZETBEN
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Murai András és Németh Brigitta könyve a Gulag-foglyok hallgatásának történetéről szól
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le, kínozta meg. A tiszt az ÁVH felszámo-
lása után a kulturális élet egyik szerep-
lőjévé lett – könyvei, melyekben a nyo-
mozásai során megtapasztalt adatokat, 
történeteket is feldolgozta, még a Gulag-
túlélők némelyikének polcán is ott vannak. 
Az 1989-es körmendi eseményt két in-
terjúalany szavaival adjuk közre, az egyi-
kük a volt elítélt – aki felállt az író-olvasó 
találkozón, leleplezve Berkesit –, a má-
sikuk egy túlélő fia. A botrányról akkor 
a Térkép című, független hetilap számolt 
be – a Vas Népe elhallgatta, sőt, megírták, 
hogy még dedikálás is történt. 
 
SaFó: Mi jellemzi a leszármazottak Gu-
lag-történeteit? 
N.B.: A transzgenerációs történetek egyik 
sajátossága, hogy az átadás során több-
kevesebb módosuláson esnek át. Például 
a szülőről kialakított pozitív kép, a hősi-
ességre, bátorságra, leleményességre, 
szívósságra helyezett hangsúly befolyásolja 
a leszármazottak történeteit. Sőt, gyakran 
már a Gulagot megjárt túlélő is áttételes, 
„elmesélhető történetet” alkot, ami ka-
landos vagy szürreális horrorsztori, gro-
teszk humorú vagy abszurd elbeszélés. 
Olyan esettel is találkoztunk, mikor a nagy-
apa fogságbéli eseményeit az esti mesékbe 
ágyazva örökítette át unokájának. 
 
SaFó: A könyv minden elbeszélt szörnyűség 
ellenére erősíti az emberben való hitet: 
a gyermek fogságának ideje alatt itthon 
le nem szedett, érintetlenül álló, várakozó 
karácsonyfa vagy az ünneplés felfüg-
gesztése a családtag hazaérkezéséig is 
ilyen részek. 
M.A.: Több felidézett emléket jól elbeszél-
hető, érdekes, akár megható történetként 
szerettünk volna megjeleníteni a könyvben, 
ez összefügg a céllal, hogy, reményeink 
szerint, erkölcsi jóvátételt is nyújt az érin-
tetteknek a munkánk, melynek legfonto-
sabb tanulsága számomra, hogy merjünk 
a szülőktől, a nagyszülőktől kérdezni, s ha 
minket kérdeznek, merjünk válaszolni – 
akkor is, ha a szülő nem szívesen beszél 
a szenvedéstörténetéről, a gyermek pedig 
nem szívesen szembesül vele. 
N.B.: A budapesti könyvbemutató végén 
sokan jöttek oda hozzánk, és újabb családi 
történeteket meséltek: közvetlenül ta-
pasztaltuk meg, hogy a társadalmi trau-
máról való beszéd, az emlékek tudatosí-
tása felszabadító hatású. 
 
A könyv megjelenését Szombathely Ön-
kormányzata, az NKA, a SZORAKÉSZ és 
a Szabadságharcosokért Közalapítvány 
támogatta.

Minden idők egyik legtermékenyebb, 
legkiválóbb honi szobrászművészére, 
Tóth Istvánra (1861–1934), városunk 
szülöttére emlékeztek – előadással, tár-
latnyitóval – halálának kilencvenedik 
évfordulóján a Berzsenyi Dániel Könyv-
tárban.  
 
Kedden délután a városvezetés, a Vas Megyei 
TIT Tóth István Baráti köre és a Berzsenyi 
könyvtár közösen emlékezett arra a rendkívüli 
művészre, alkotóra, személyiségre, akinek 
maradandó kompozíciói megtalálhatók Sa-
variában éppúgy, mint Budapesten, Nagyvá-
radon, Szegeden, Sárváron és másutt. 
A kilencven esztendővel ezelőtt elhunyt Tóth 
István szombathelyi születésű szobrászmű-
vész, kormányfőtanácsos, a Magyar Képző-
művészeti Tanács elnöke volt, elevenítette föl 
dr. Baráthné Molnár Mónika, a bibliotéka di-
rektora. Három, csaknem mindenki által is-
mert alkotását emelte ki: Szily János, Horváth 
Boldizsár szobrát, s a székesegyházi Szent 
Márton-hermát. Horváth Soma, kultúráért is 
felelős alpolgármester köszöntőjében ekképp 
fogalmazott: „Olyan művész életműve előtt 
hajtunk fejet, akiről nem túlzás azt állítani, 
hogy a magyar képzőművészet történetének 
egyik legfényesebb csillaga, melynek fénye 
a mai napig beragyogja városunkat, a régiót, 
és egész Magyarországot. A Bécsi Képző-
művészeti Akadémia elvégzése után a bu-
dapesti Várkertbazárban lévő műtermében 
negyvenhárom esztendőn át, egészen haláláig 

dolgozott. Több mint négyszáz alkotást hozott 
létre: oltárokat, szobrokat, domborműveket, 
síremlékeket, kisplasztikákat, lovasszobrokat 
is. Mély hazafiság, páratlan tehetség, emberi 
alázat jellemezte. Nemzeti szobrászatunk 
egyik legjelesebb mestere. A szülőföldjéhez 
való ragaszkodása is példát állít mindannyiunk 
elé. Mátyás király utcai szülőházának falán 
emléktábla őrzi nevét. Művészete a múlt és 
a jelen találkozási pontja, hidat képez gene-
rációk között.”  
Wiktora Antal, a Tóth István Baráti Kör elnö-
keként mély, nagy ívű, lebilincselő, vetített-
képes előadásával mutatta be az alkotói pályát, 
életutat. Érzékeltetésül: Tóth István Bosszú 
című, kétméteres szobrával (ősember-forma 
férfi, ütésre/dobásra tartó kezében kődarab) 
ezüstérmet érdemelt ki az 1900-as Párizsi 
Világkiállításon. Ő készítette az első budapesti 
Kossuth-szobrot. A legmarkánsabbnak tartott 
Hunyadi János szobra a Mátyás templom és 
a Halászbástya között található. A szegedi 
dómot százharminc(!) műve: negyvennégy 
szobra, nyolcvanhat domborműve ékesíti.  
Az ünnepi emlékezésen Lipi Lilla és Varga-
Tóth Anna, a Bartók Béla Zeneiskola növen-
dékei közreműködtek. Felkészítő tanáruk Pál-
köviné Békefi Cecília. A könyvtár első emeletén 
emlékkiállítás nyílt, ami az év végéig láto-
gatható. 
Csütörtökön Tóth István nyughelyén, a Szent 
Kvirin szalézi székesegyház altemplomában 
koszorúzással és mécsesek gyújtásával em-
lékeztek rá.

RAGYOG TÓTH ISTVÁN GÉNIUSZA
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Wiktora Antal (jobbról), a Tóth István Baráti Kör elnöke

Szenkovits Péter
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A vasi gazdaság 2023-as évét összeg-
zi a legfrissebb TOP 100 kiadvány, 
amit ezúttal is a Vas Népe adott ki. 
A magazin a cégeket rangsorolja 
többek között nettó árbevétel, export, 
foglalkoztatotti létszám és üzleti 
eredmény szempontjából, de tartal-
maz statisztikai elemzéseket, inter-
júkat és prognózist is.  
 
A bemutatón Hende Csaba úgy fogalmazott: 
a háborús helyzet okozta felfordulás, a né-
met piac hanyatlása nyomot hagyott a vár-
megye gazdaságán, a cégek nagyobb erő-
feszítéssel kisebb profitot tudtak elérni. 
A kormány azért dolgozik, hogy elinduljon 
a növekedés, a következő esztendőben je-
lentős fellendülés, új gyarapodási lehető-
ségek nyílnak a vállalatok előtt, tette hozzá. 
Egyetlen tizednyi növekedés is rengeteg 
küzdelem eredménye, erről beszélt Vámos 
Zoltán főispán. Mint mondta, büszkék a vasi 
vállalkozásokra, hiszen több tízezer család 
egzisztenciális biztonságáért felelnek.  

Majthényi László, a Vas Vármegyei Köz-
gyűlés elnöke szerint közösen lehet az aka-
dályokat legyőzni ebben a nehéz helyzetben. 
A számok mögött húzódó folyamatokat 
Fekete Attila, a NAV vasi igazgatója ismer-
tette. A legelőkelőbb helyeken járműipari 
és elektronikaialkatrész-gyártók szerepel-
nek. Az első négy pozícióban nincs változás 
az előző évhez képest, a listát a Schaeffler 
Savaria Kst. vezeti 371 milliárd 900 millió 
forint nettó árbevétellel. Mögötte sorrend-
ben a BPW, a Linde Gáz, a TDK és az APTIV 
áll. A TOP 100 vállalkozások nettó árbe-
vétele 1,3 százalékkal nőtt. Míg 2022-ben 
92, 2023-ban mindössze 53 társaság tu-
dott árbevétel-emelkedést produkálni. 
A cégek eredményessége 5-ről 3,3 szá-
zalékra mérséklődött. A foglalkoztatottság 
nem változott számottevően: az 50 leg-
nagyobb vállalat létszáma 0,9 százalékkal 
gyarapodott.

A Versenyképes Járások Programról 
egyeztettek a megyei jogú városok pol-
gármesterei a hétvégén Navracsics Tibor 
közigazgatási és területfejlesztési mi-
niszterrel. A településvezetők személye-
sen is jelezték, a program csak akkor 
lehet sikeres, ha közben a városok mű-
ködése nem kerül veszélybe, és több 
javaslatot is tettek a tárcának.  
 
Nemény András kérdésünkre a találkozóról 
elmondta, a szövetség társelnökeként ismer-
tette a nemrég egyhangúlag elfogadott állás-
foglalásukat, mely szerint a program forrása 
ne a városok iparűzésiadó-bevételét terhelje, 
hanem az általuk a központi költségvetésbe 
befizetett szolidaritási hozzájárulásból vonják 
le a tervezett összeget. Jelezte azt is, hogy 
a kötelező feladatokra (közétkeztetés, tömeg-
közlekedés stb.) a drágulás ellenére nem ér-
kezik több központi pénz, így a települések, 
függetlenül attól, hogy ellenzékiek vagy kor-
mánypártiak, előbb-utóbb lehetetlen helyzetbe 
kerülnek, hiszen még átmeneti hitelt sem ve-
hetnek fel. Dr. Nemény András hozzátette: 
szolidaritási adóként jóval többet fizet be 
Szombathely, mint amennyi az új programban 
az egész járásba visszakerül.  
A rendszer lényege, az önkormányzatok idei 
helyiadó-bevételeit alapnak tekintik, az afeletti 
részt pedig teljesen újabb sarcként elvonják 
tőlük a fejlesztési program címén. Az iparűzési 
adóból a fejlett települések évről évre növekvő 
összeget fizettek be, Szombathelyről az idén 

a 11,6 milliárdos bevételből 3,8 milliárd forint 
kerül a nagy kasszába szolidaritási adóként 
(Összehasonlításként: a programban a szom-
bathelyi járás 40 településére fél- és egymil-
liárd közötti összeg jutna.) Dr. Nemény András 
ezzel kapcsolatban elmondta, jelezték a mi-
niszternek, hogy az efeletti, újabb elvonást 
becslés alapján állapítanák meg. Arra kér-
désre, mi van akkor, ha mégsem nő ennyivel 
a bevétel, akkor visszajön-e a különbözet, 
a polgármesterek nem kaptak választ.  
Hogy a megoldás a kormánypárti polgármes-
tereknek sem tetszik, azt maga Navracsics 
Tibor mondta el a Válasz Online-nak adott in-
terjújában. „Vannak települések, amelyek nagy 
iparűzésiadó-bevétellel rendelkeznek, de nem 
akarják ezt megosztani a környező falvakkal, 
holott onnan is járnak hozzájuk dolgozni azok, 
akik megtermelik a hasznot és az adóbevételt. 
Debrecen például nem szereti, hogy a nála 
megtermelt pénzt Hajdúsámsonnal meg kell 
osztania, pedig nemcsak onnan, de a tágabb 
térségből is sokan járnak dolgozni Debrecenbe. 
Székesfehérvár meg támogatja a járási tervet, 
pedig ott sokkal több település van.” 
Hozzátette még: „A megyei jogú városok régóta 
követelik, hogy a szolidaritási hozzájárulás 
egy része jusson vissza. Most 65 milliárdról 
van szó összesen, a járások jelentős része 
250 millió forintot fog kapni, ez kis lépték ,,de 
kiderül, hogy a polgármesterek képesek-e 
együttműködni. Ha igen, akár sokkal nagyobb 
tételben is gondolkodhatunk, a szolidaritási 
hozzájárulást is át lehet irányítani 
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Dr. Nemény András az egyeztetésen

kzs SaFó

PILLANATKÉP 
A GAZDASÁGRÓL
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Tovább javult a közlekedés biztonsága 
Zanaton, gyalogátkelőhely létesült a bolt-
nál. 25 millió forint kormányzati forrásból 
alakították ki a zebrát, kiépítették a köz-
világítást, a járdakapcsolatokat, korlá-
tokat és táblákat is elhelyeztek. 
 
Elkészült a régóta várt zebra Zanaton. A vá-
rosrészen élők korábban több gyalogátkelő-
helyet is szerettek volna, végül konszenzusos 
döntés született arról, hogy a Napsugár utcai 
kereszteződésnél alakítják ki. A tervek már 
évekkel ezelőtt elkészültek, ezeket az önkor-
mányzat a közútkezelő rendelkezésére bo-
csátotta, de a közvilágítás tervei kiegészítésre 
szorultak. A közbeszerzést idén májusban 
írták ki, a munkát a Strabag nyerte. Szeptem-
berben kötöttek szerződést, és a beruházás 
a 60 napos határidőre be is fejeződött. 
– A gyalogátkelőhely a felfestésen kívül 
a járdakapcsolatok kialakítását, az árok 
lefedését igényelte, elkészült a lépcső, 
a mozgáskorlátozottak számára rámpa, 
a gyengénlátók részére taktilis burkolat, 
illetve korlát is kihelyezésre került. A köz-
világítást is ki kellett építeni, a szabvány 
ugyanis komoly előírásokat tartalmaz 
a gyalogátkelőhelyek megfelelő megvilá-
gításával kapcsolatban. Továbbá helyükre 
kerültek a fluoreszkáló hátterű, gyalogát-
kelőhelyet jelző táblák – mondta el kérdé-
sünkre Böröcz Miklós, a Magyar Közút Non-
profit Zrt. Vas vármegyei igazgatója. 
A beruházás 25,3 millió forint kormányzati 
forrásból valósult meg. Dr. Hende Csaba saj-
tótájékoztatót tartott a frissen elkészült gya-
logátkelőhelynél, amelyre szerkesztőségünk 
nem kapott meghívót. A frisss.hu tudósítása 
szerint az országgyűlési képviselő felidézte 
a beruházás előzményeit: 35 millió forint ér-
kezett eredetileg a négy zanati füvészkerti 
utca felújítására. A város időközben azt a mun-
kát saját költségén elvégezte, így ezt a pénzt 
a két trafibox telepítésére és a zebra kiépí-
tésére fordították.  
A körzet képviselője szerint a zanatiak örülnek 
a beruházásnak. Putz Attila a novemberi köz-
gyűlésen megköszönte Hende Csabának a be-
ruházásokat, amelyek az ott élők biztonságát 
garantálják. Ugyanakkor elmondta, hogy a vá-
ros költségvetéséből továbbra is hiányzik 
az a bizonyos 35 millió forint. 
– Azt a pénzt a zanati utakra megelőlegezte 
a polgármester úr a város büdzséjéből, ami 
jelenleg is hiányzik onnan, és szeretnénk visz-
szakapni. Az sem egészen igaz, hogy a fü-
vészkerti utak teljesen készen vannak, és 

nem lehet mire költeni, hiszen most alakítjuk 
ki a csapadékvíz-tározót, tehát ott is jó helye 
lenne a pénznek. Egyébként pedig az volt 

a tervünk, hogy a 35 millió forintot a Kétrózsa 
köz felújítására fordítanánk – jegyezte meg 
Putz Attila.

SaFó

ELKÉSZÜLT A ZEBRA ZANATON
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Lépcső, rámpa és korlát is került az átkelőhely mellé

Régi ügy 
A történet azzal indult, hogy 2015. január elsejétől fizetőssé vált az M86-os autóút, 
ennek következtében újra érezhetően megnőtt az átmenő forgalom a városrészen, 
ami egyre jobban zavarta a helyieket. 2019-ben elkészültek a zebra tervei, ám első 
lépésként a város az útdíj megszüntetését szerette volna elérni a Vátig tartó szakaszon. 
2020-ban a szakminisztérium a kérést elutasította, mondván, hogy az ingyenessé 
tétel nem segítene a zanatiak problémáján. A 13 kilométeres szakasz díjmentességét 
Hende Csaba sem támogatta. „Nem hiszem, hogy van olyan „buta” ember, aki ezzel 
szemben azt választaná, hogy évi 5000 forintot – havi 2 gombóc fagylalt árát – spórol, 
és sokkal lassabban, a falvakon keresztül, köztük Zanaton át, közlekedik” – mondta 
akkor a politikus. Az emberek azonban a jelek szerint szívesebben spórolnak pénzt, 
mint időt, ezért a forgalom nem csökkent Zanaton.  
Felmerült egy forgalomlassító járdasziget építésének ötlete is, azonban túl drága lett 
volna. 2021-ben a közútkezelő két darab 30-as sebességkorlátozó táblát helyezett ki, 
de a rendőrség is egyetértett azzal, hogy valójában egy telepített sebességmérő 
javíthatna a helyzeten.  
2022 őszén 250 helybéli aláírásával támogatta, hogy az önkormányzati képviselő kez-
deményezze a rendőrségnél és a közútnál egy trafibox telepítését. Ez meg is történt, 
és a 2023-as szombathelyi költségvetésből elkülönítettek rá 6 millió forintot.  
Dr. Hende Csaba tavaly szeptemberben jelentette be, hogy lesz gyalogátkelőhely 
Zanaton, a beruházáshoz szükséges 22 millió forintot Gulyás Gergely, Miniszterelnökséget 
vezető miniszter a saját keretéből ajánlotta fel. A közlekedési morál javítása érdekében 
pedig két trafiboxot is kihelyeznek, 12 millió forint értékben.  
A dobozok idén februárban a helyükre kerültek, ami megtette a hatását: érezhetően 
lassabban hajtanak az autósok. A templomnál lévő 30-as táblát hamarosan leszerelik, 
és a teljes szakaszon 50 km/órás sebességkorlátozás lesz érvényben. A frissen 
elkészült zebra pedig a gyalogosok átkelését teszi biztonságosabbá a 86-os főúton. 
Happy end.
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RENDEZVÉNY 
ADVENTI VÁSÁR 2024 
December 13–20., péntek–péntek 
FŐ TÉR 
December 13., péntek 
Nagyszínpad 
16.00 Kőrösi, Gazdag Erzsi és Mocorgó óvo-

dák műsora  
17.00 MI zenekar  
19.00 Prokofjev  
20.30 Novelzone  
Kisszínpad 
18.00 S. Hollósy Kornél  
19.45 Halász Péter 
December 14., szombat 
Nagyszínpad 
10.30 Szűrcsapó és Szivárvány óvodák műsora

 
17.00 Lady of Soul – Danics Dóra, Nagy-Ba-

konyi Boglárka, Újvári Tímea, Holdosi 
Attila, Gazdag János 

19.00 Varnyú Country  
20.30 That’s Right Baby  
Kisszínpad 
18.00 Alföldi-Aradszki duó   
19.45 The Bourbon Hunters 
Berzsenyi tér 
16.30 Harmadik adventi gyertyagyújtás 
December 15., vasárnap 
Nagyszínpad 
16.00 Buborék együttes 
December 20. péntek 
Nagyszínpad 
16.00 Napsugár és Mesevár óvodák műsora  
17.00 Kellene Kis Kert  
19.00 Meraki  
20.30 DJ Szúnyog retro disco  
Kisszínpad 
18.00 Zsófi és Zoli  
19.45 Poór Szandra 
 
57. SAVARIA NEMZETKÖZI TÁNCVERSENY 
December 14-15., szombat-vasárnap  
HALADÁS SPORTKOMPLEXUM 
A hétvégén, december 14-15-én a Haladás 
Sportkomplexumban rendezik az 57. Savaria 
Nemzetközi Táncversenyt. A kétnapos ese-
ményen hazai klubközi versenyek, országos 
ranglisták 10 tánc és latin kategóriában, Break 
Magyar Bajnokság, valamint WDSF nemzetközi 
versenyek standard és latin táncokban ke-
rülnek megrendezésre. Szombaton 10 órakor 
kezdődik a versenynap lányszólókkal, majd 
délután páros klubközi versenyek, 18.00-tól 
a nemzetközi versenyek és ranglistadöntők. 
Vasárnap délután szintén nemzetközi latin 
verseny, Rising Star, valamint nemzetközi Ju-
nior standard és ifjúsági latin versenyekre 
kerül sor. A versenyt a LORIGO TSE Junior és 
Felnőtt Magyar Bajnok Formációs csapatai, 
és a Galaxy Rock and roll egyesület versenyzői 
színesítik. 

KARÁCSONYI KÉZMŰVES VÁSÁR 
December 14-15., Szo.–V 9.00–19.00 
MŰVÉSZETI NÉPFŐISKOLA – MMIK 
Sok-sok tehetséges alkotó hozza el a porté-
káját, rengeteg finomsággal, forralt borral, 
süteményekkel várják a látogatókat. Az MMIK 
igazi kis ékszerdobozzá változik ezen a két 
napon, a falakon a Vasi Amatőr Alkotók Ünnepi 
fények című kiállítása látható majd.  
 
ADVENTI KÉSZÜLŐDÉS 
December 14., szombat 14.00–18.00 
FAMILY CENTER 
Azok, akik adománytárgyat vásárolnak, minden 
forinttal a Fekete István Állatvédő Egyesület 
rászoruló állatait segítik. Az egyesület cserébe 
kisállat-simogatóval és zsákbamacskával várja 
a legkisebbeket. Ezen felül minden hétvégén, 
pénteken és szombaton ingyenes játszóházzal, 
légvárral, interaktív foglalkozásokkal várják 
a gyerekeket a képzett animátorok.  
 
FOLK-MMIK TÁNCHÁZ 
December 14., szombat 18.00 
MŰVÉSZETI NÉPFŐISKOLA – MMIK 
A Boglya Népzenei Együttessel.  
 
ADOMÁNYOS JÓGA 
December 15., vasárnap 18.00–20.00 
B3 MOZGÁS- ÉS RENDEZVÉNYKÖZPONT 
Az adománnyal egy jó ügyet lehet támogatni. 
1,5 órás stresszoldó hatha jóga (kezdők számára 
is lekövethető) – meditáció, ászanázás, relaxáció. 
A bevétel teljes összege a Fekete István Állat-
védő Egyesület számára kerül felajánlásra.  
 
VALAKIT VÁRUNK  
– CSINTEKERINTŐ JÁTSZÓHÁZ 
December 15., vasárnap 14.30 
MŰVÉSZETI NÉPFŐISKOLA – MMIK 
14.30 Kézműves foglalkozások: karácsonyi 
dekorációk és díszek készítése 
15.30 Lázár Ervin: A hazudós egér - a Mesebolt 
Bábszínház előadása az I. emeleti Lázár Ervin 
teremben. Az előadásra regisztráció szükséges 
a 20/441 3108 telefonszámon. 
16.30 Most kinyílt egy szép rózsavirág… A Dr. 
Pesovár Ernő AMI csoportjainak műsora 
A belépés díjtalan. 
 
KARÁCSONYI ÜNNEPSÉG A JOSKAR-OLÁN 
December 18., szerda 17.00–18.30 
HORVÁT ÓVODA, ÁLTALÁNOS ISKOLA ÉS GIM-
NÁZIUM 
A rendezvényen a Miloradic Horvát Iskola ta-
nulói adnak műsort. Ünnepi beszédet mond 
Kelemen Krisztián, a Joskar-Ola-lakótelep 
önkormányzati képviselője és Bakos Ildikó, 
a Joskar-Ola Alapítvány elnöke. Az ünnepséget 
követően kerülnek kiosztásra az élelmiszer-
csomagok azoknak a jogosultaknak, akik írá-
sos értesítést kaptak az alapítványtól. 

MINDENKI KARÁCSONYA 
December 20., péntek 15.00 
SZOMBATHELYI SZÉKESEGYHÁZ 
A Szombathelyi Egyházmegye és a Szombat-
helyi Egyházmegyei Karitász munkatársai 
által szervezett ünnepség dr. Székely János 
megyéspüspök ünnepi gondolataival veszi 
kezdetét. Majd az Ébren Álmodók zenés mű-
sora következik, a Magvető Tanoda pedig bet-
lehemmel készül. Kiss István igazgató kö-
szönetszavai után agapé, ajándékcsomagok 
átadása várja a jelenlévőket.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
WESTSIDE CHRISTMAS SHOWCASE 2024 
December 20., péntek 18.00 
AGORA – MSH 
Sokrétű show-val készülnek a nézőknek. A tánc-
iskola összes növendéke szerepel Kőszegről, 
Táplánszentkeresztről és Szombathelyről. 
 
SZÍNHÁZ 
AUGUSZTUS OKLAHOMÁBAN 
December 13-14. és 17., P–Szo. és K 19.00 
WEÖRES SÁNDOR SZÍNHÁZ 
Premier. Tracy Letts többszörösen díjnyertes 
darabja egy amerikai családi drámát bont ki 
két felvonásban. 
 
SÜSÜ, A SÁRKÁNY KALANDJAI 
December 14., szombat 10.30 
MŰVÉSZETI NÉPFŐISKOLA – MMIK 
 
A KÍVÁNCSI KISCSIKÓ 
December 15.,  
vasárnap 10.00 
MESEBOLT BÁBSZÍNHÁZ 
Ajánlott életkor: 1–4 éveseknek.  
 
A PÁL UTCAI FIÚK 
December 16., hétfő 15.00 és 19.00 
WEÖRES SÁNDOR SZÍNHÁZ 
 
HEGEDŰS A HÁZTETŐN 
December 18., szerda 19.00 
WEÖRES SÁNDOR SZÍNHÁZ 
 
KICSI GESZTENYE KLUB 
December 19., csütörtök 17.30 
AGORA – MSH 
Karácsonyi hangulatban a Kicsi Gesztenye Klub! 
Csodás ünnepi hangulat, gazdag látványvilág 
vár mindenkire a „Fehér karácsony” című elő-
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adáson. Az egyfelvonásos ünnepi showban ta-
lálkozhattok kedvenc szereplőtökkel Lizával, 
akinek a szerepében a végtelenül bájos, csodás 
hangú Szilágyi Panni mutatkozik be. A legna-
gyobb slágerek mellett felcsendülnek a III. évad 
legújabb számai. S természetesen a Télapó is 
tiszteletét teszi az előadáson! Az előadás kétéves 
kortól ajánlott. A műsor 70 perc szünet nélkül.  
 
ELŐADÁS 
BŐSZE ÁDÁM ELŐADÓI ESTJE 
December 13., péntek 19.00 
PÜSPÖKI PALOTA 
Angyalok a zenetörténetben és a Muzikális 
bestiák c. könyv bemutatója.  
 
„…LEVELET ÍROK, NEM KÖNYVET”  
– MIKES KELEMEN  
– A BUJDOSÓK EMLÉKÍRÓJA 
December 14., szombat 14.00 
SMIDT MÚZEUM  
A Smidt Múzeum soron következő előadása 
igyekszik átfogó képet festeni Mikes Kelemen 
életéről és munkásságáról, illetve az 1794-ben 
– az országban először – Szombathelyen ki-
nyomtatott Törökországi levelek keletkezési 
körülményeiről, tartalmáról és érdekességeiről. 
Előadó: Nagy Adrienn történész-muzeológus.  
 
A VÁRAKOZÁS KIHÍVÁSAI 
December 16., hétfő 17.30 
EVANGÉLIKUS GYÜLEKEZETI TEREM 
Adventi beszélgetés Várszegi Asztrik ny. pan-
nonhalmi főapáttal. Beszélgetőtárs: Greger-
sen-Labossa György evangélikus lelkész. 
Program: karácsonyi kamarakoncert az evan-
gélikus templomban. Közreműködik: Lakner-
Bognár András (orgona) és Illés Klaudia (he-
gedű). Beszélgetés Várszegi Asztrikkal. 
Kötetlen beszélgetés szerény vendéglátással.  

SAVARIA SLAM POETRY 
December 18., szerda 19.00  
AGORA – MSH 
 
KÖNYVBEMUTATÓ – PŐDÖR GYÖRGY:  
A TIZENKÉT MESTERKRISTÁLY LEGENDÁJA 
December 19., csütörtök 17.00 
BERZSENYI DÁNIEL KÖNYVTÁR 
 
VONJ SUGARADBA 
December 19., csütörtök 17.00 
BERZSENYI DÁNIEL KÖNYVTÁR 
A Vasi Múzeumbarát Egylet nyitott versmondó 
köre idén is különleges karácsonyváró ünnepi 
műsorral készül.  
 
KIÁLLÍTÁS 
ÜNNEPI FÉNYEK 
December 13., péntek 17.00 
MŰVÉSZETI NÉPFŐISKOLA – MMIK 
A Vasi Amatőr Alkotók 2021 óta alkotnak 
egy folyamatos változásban lévő csoportot, 
vándokiállításaik és a festés szeretete köti 
össze őket. Idén decemberben egy különleges 
felkérésnek eleget téve, az ünnepi fények 
jegyében egy egyedülálló kiállításra készül-
nek. A téma nem rejt sok titkot, a karácsony 
csodáját szeretnék átadni.  
 
INGYENES TÁRLATVEZETÉS  
– ÖZÖNNÖVÉNYEK TÉLEN  
– A HERBÁRIUM 
December 15., vasárnap 15.00–16.00 
SAVARIA MÚZEUM 
Tárlatvezető: dr. Balogh Lajos botanikus-mu-
zeológus. 
 
KONCERT 
NYUGHATATLAN KONCERT 
December 14., szombat 21.00 

VÉGÁLLOMÁS KLUB 
Kiváló hazai előadók dalai csendülnek fel 
az Andalgó tolmácsolásában. Vendég: Bíborka 
és Bence. 
 
KARÁCSONYI KÓRUSKONCERT 
December 15., vasárnap 17.00 
SZENT MÁRTON TEMPLOM 
A Szombathelyi Szent Márton Kórus ado-
mánygyűjtő, jótékonysági koncertet ad, melyet 
a Zseboroszlán Koraszülöttekért Alapítvány 
szervez, és a beérkezett adományt nekik is 
ajánlják fel. 
 
HANGULATAINK DALOKBAN 
December 20., péntek 16.00–17.30 
ZARKAHÁZI SZILY KASTÉLY 
Bujtás Ervin énekes, dalszerző akusztikus 
koncertjén megzenésített verseket, hazai és 
külföldi előadók ismert dalait és saját szer-
zeményeit adja elő a Zarkaházi Szily-Kastély 
szalonjában. 
 
EGYÉB 
KÉZMŰVES KUCKÓ 
December 14., szombat 9.00–12.00 
AGORA – MSH 
Téma: karácsonyfadísz készítése.  
 
BOLDOG BRENNER JÁNOS ÜNNEPE  
December 14., szombat 10.00 
SZOMBATHELYI SZÉKESEGYHÁZ 
 
ADVENTI ÉJSZAKAI FUTÁS 
December 14., szombat 18.00–19.30 
CSÓNAKÁZÓ-TÓ 
A futás során felkeresik a belváros környéki 
templomokat, valamint futnak az adventi fény-
ben pompázó belvárosban, a végén pedig 
visszatérnek a tóhoz. A táv kb. 8 km.

Martinus Medicus Egészségcentrum 
9700 Szombathely, Sorok u. 24-25. • Időpontegyeztetés: (06 30) 8 320 320 • Telefon rendelési időben: (06 94) 320 320

www.martinusmedicus.hu

Kardiológiai,  
lézeres körömsebészet és  
traumatológiai tanácsadás! 
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Péterfi Judit riporter-műsorvezető, Szily 
Nóra újságíró, pszichológus, coach és 
Vágyi Petra klinikai szakpszichológus 
voltak november végén a Savaria mozi 
vendégei. 
 
Telt ház fogadta a Savaria moziban az Engedd 
el! Szabadulás a lelki terhek fogságából című 
országos rendezvényt szombathelyi állo-
másán. Az érdeklődés köszönhető volt a pszi-
chológiai trendek növekvő népszerűségének 
– lelki teher jutott és jut még bőven a ma 
emberének is, és már nem számít úri hun-
cutságnak, ha időt, akár egy moziban töltött 
estét szánunk a „fogságukból való szabadu-
lásra” – és ha mindezt mások sorsának szem-
lélésén át tesszük, az felettébb kényelmes 
és veszélytelen. És nem kétséges, hogy 
a szombathelyi születésű Szily Nóra miatt is 
sokan jöttek el, akit, ha a városunkban töltött 
18 éve alatt személyesen nem is, az RTL reg-
geli műsorából, Alföldi Róbert műsorvezető-
párjaként biztosan megismertünk és meg-
szerettünk egy országgal együtt – most sem 
csalódtunk benne.  
 
Sémák és elengedések 
Az est kisfilmmel indult, mely felsorakoztatta 
a téma honi hívóneveit: Feldmár Andrástól 
Csernuson, Máté Gáboron át Iványi Gáborig 
sokan megszólaltak az „Engedd el!” közhelye 
kapcsán, összességében bullshitnek titulálva 
azt, hiszen a változás sosem könnyű, mindig 
szenvedéssel és baromi sok munkával jár. 
A filmet követő dal klipjének vetítésével (aminek 
szövegét szintén Péterfi Judit válsága ihlette, 
ahogy az országjáráson népszerűsített könyvét 
is) majdnem léket kapott az este, „nem túlélni, 
hanem élni akarok” énekelte angolul, giccsbe 
hajlón az énekesnő, aztán a riporter-műsor-
vezető lépett meghatódva a nézők elé, felvá-
zolva, miért is vagyunk itt. Nagyjából azért, 
mert megfogadta, ha 2022-es magánéleti és 
szakmai mélypontjáról kijön (Péterfi az az egy-
séges ellenzék sajtófőnöke volt ekkor), sokat 
és sok helyen akar beszélni róla, ismert sze-
mélyek és szakemberek közreműködésével. 
Vágyi Petra klinikai szakpszichológus új trend-
del, a sématerápiával érkezett, ami hasonlít 
a szintén országjárásokon népszerűsített és 
széles divathullámot vetett transzgenerációs 
szemlélethez. A sémák ugyanis nem mások, 
mint az életünkben ismétlődő, nemkívánatos 
mintázatok, amelyek mindig gyermek- és 
serdülőkorban alakulnak ki, kisebb-nagyobb 
mértékben sérült, kielégítetlen alapszükség-
letek nyomán, és meghatározzák azt, ahogyan 

önmagunkra és a világra tekintünk, bizonyos 
területeken átszínezik, eltorzítják a valóság-
érzékelésünket – mondta a pszichológus, ám, 
míg a transzgenerációs szemlélet a felme-
nőket is pellengérre állítja és előhúzza a csa-
ládi emlékezet jótékonyan megszépítő mito-
lógiájából, az új trend csupán az ősök (szülők, 
nagyszülők, idősebb testvérek) pszichés le-
nyomataként létező sémákkal, azaz csak 
az adott személlyel operál. 
 
Szombathelyi emlékek 
A lelki problémák egyéni megoldást és sokszor 
szakembert kívánnak, de Szily Nóra jelenléte, 
szövege, humora úgy lazította az estet, hogy 
az felért egy terápiával. S az, hogy most szü-
lővárosába tért haza – ahová, bukott ki a „ke-
serédes érzelemgombóc”, még sosem hívták 
vendégnek –, kellemesen színezte át a ren-
dezvényt: „amit egy terápia föltárhat, azt én 
Szombathelyen szedtem össze”. És jelentős 
a helyszín, nyolcadik osztályosként március 
elsején első randevú a Savaria moziban, De-
lonnal A zsaru című filmet vetítették. És sor-
jáztak az emlékek, az édesanya, Kósa Olga 
Király utcai illatszerboltja, ahová a nyolcvanas 
években mindenki járt illatokért, sminkekért, 
hajfestékért. A kisgyermekkori szeparációs 
élmény, kanyarósan a kórházban, szülőktől 
elszakítva töltött hetek – több generáció közös 
emlékezete és bizalmatlanság-forrása.  

„Itt” és „most” 
Beszédfejlődés előtti, zsigeri szinten őrzött 
emlékekről, szülőtípusokról, tudattalanul 
gyakran saját felmenőinkkel folytatott vi-
tákról is szó esett: de érdemes-e az emlé-
keket előkaparni? Meddig lehet a szülőkre 
mutogatni? Mert járhatunk egész életünk-
ben pszichológushoz, hogy aztán boldogan, 
traumamentesen haljunk meg, mondta Szily, 
rámutatva, a veszteségei, sérülései is kel-
lettek, hogy jó újságíró legyen. Tempera-
mentumfüggő, válaszolt Vágyi Petra, hogy 
kire hogy hatnak a traumák, hogy ki tud 
növekedni belőle, s kit nyom agyon, s ezen 
a ponton, Péterfi Judit hajtűkanyarjával, 
visszaértünk a rendezvény eredeti témájá-
hoz. Hogy elengedni azt lehet, amiről 
az egészséges felnőtt felismeri, hogy egy 
séma, egy hangulat vezérli, és a jelen pil-
lanathoz nincs köze. Hogy elengedni nem 
az aktuális dolgot kell, hanem azt, ami elő-
hozza belőlem. „Mindennapi szorongásaimat 
add meg nekem ma” – így Szily Nóra, arra 
utalva, hogy a mindfulness, azaz a tudatos 
jelenlét vagy éber figyelem (ahelyett, hogy 
a jelenről a múltba búsonganánk vagy a jö-
vőn szoronganánk), egyszerűen az önfe-
ledtség, a játék visszacsempészése élet-
ünkbe az, amivel a legtöbbet tehetünk lelki 
egészségünkért. És nem holnap, hanem 
ma. Mert nem mindig lesz majd.

Tar Patrícia

HÉTKÖZNAPI SZORONGÁSAINKRÓL
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Péterfi Judit (balról), Vágyi Petra és Szily Nóra a Savaria moziban
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75 éve hunyt el Szombathely szülötte, 
Márkus Emília: a színésznőre dr. Sirató 
Ildikó színháztörténész, az Országos 
Széchenyi Könyvtár kutatója emlékezett 
múlt kedden a Berzsenyi könyvtárban. 
 
A helytörténeti klub szervezte előadás nem 
a színésznő sokak által ismert életútját mutatta 
be, hanem azt a (női) szerepmodellt, amit P. 
Márkus Emília tudatosan alakított és örökített 
családjára, közvetített kortárs közönségének, 
és hagyományozott ránk, az utókorra. Jászai 
Mari és Blaha Lujza kor- és kartársát, a Nem-
zeti Színház örökös és tiszteletbeli tagját mű-
vészete, élete és stílusválasztásai tették 
a 19. század végének és az új évszázad ele-
jének ünnepelt sztárjává: 89 évet élt meg – 
ebből 75-öt töltött színpadon –, s a nagypol-
gárivá emelt életformát, az azt feltételező tar-
tást lányainak, unokáinak is tövábbörökítette.  

Olyan nő volt, aki első férjének öngyilkossága 
után két lányával maradt magára pénz és 
saját lakás nélkül, s bár a szégyen miatt 
sokáig nem is mert színpadra lépni, a közön-
ségét nem érdekelte a bulvár: tapsviharral 
köszöntötték. Aki rugalmasan alkalmazkodott 
az új művészeti kihívásokhoz: a meiningeniz-
mus után kritikai realista, pszichorealista sze-
repekben is kiváló. Korengedménnyel, 14 éve-
sen már a Színitanoda növendéke, s mivel 
igen tehetséges, két év alatt sajátítja el a mes-
terséget: Júlia, Éva, Melinda, Ophelia, Cornelia, 
Desdemona, Ibsen szerint a Babaház valaha 

volt legjobb Nórája, 350 színpadi szerepben, 
négy filmben és rádióműsorokban mutatkozott 
meg – beskatulyázatlanul. Közben sosem fe-
lejtve Szombathelyt, a Márkus és a Horváth 
családot, sem azt a Fő téri házat, homlokzatán 
Mária-szobrot körülölelő kis fülkével, ahol 
nagybátyja, Horváth Boldizsár, a kor jelentős 
politikusa nevelte fel a Márkus család árváit: 
a kiegyezés után fellendülő kultúrájú városra 
sokszor emlékezik leveleiben, s bár utolsó 
éveiben a visszatérést tervezte, erre nem 
került sor.  
 
Végigélte, túlélte a világháború, Trianon vesz-
teségeit – no meg életéveinek gyarapodását: 
példaként szolgálva arra, hogy az identitás 
a legnehezebb körülmények között is őrizhető. 
Ez azonban a legkisebb hanyagságot sem tűri, 
a színpadon, a magánéletben és a nyilvánosság 
terepén sem – s bár Márkus idejében kap 

szárnyakat a sztárok iránti bulvárérdeklődés, 
és életútja nehézségei botrányhőssé is ala-
csonyíthatták volna a lapok hasábjain, ez vele 
egyszerűen nem történhetett meg.  
Hosszú élete és levelezése lehetővé teszi, 
hogy folyamatos önreflexióját, múltjára való 
emlékezését megismerjük – s ezáltal a kor 
művészete, játékstílusa is feltárul, akárcsak 
egy 1937-es rádiófelvétel nyomán. A Nemzeti 
Színház megnyitásának 100. évét ünneplő es-
ten nyilatkozik 77 évesen a színház indulásáról, 
kortársairól, a régi időkről: kell-e ennél au-
tentikusabb színháztörténeti forrás?

Futni mentem. Magyar, romantikus film-
komédia. Herendi Gábor (1960) új, egész 
estés mozija. Érdemes ebben a kaotikus 
világunkban, honunkban a hatalomtól füg-
getlen (államitámogatás-mentes) vígjáté-
kot készíteni? Ráadásul olyat, amelyik 
alaptémája nem is a miénk, hanem ko-
rábbi cseh filmé? Legyinthetnénk: ugyan 
már! És mégis: bűvkörébe von e mozgó-
kép. Merthogy arról szól – miközben ne-
vetünk (nem kínunkban!), meghatódunk 
(a csudába is!) –, igenis vannak az em-
bernek álmai, vágyai, amiket, mielőtt bú-
csút int e földi világnak, szeretné, ha meg-
valósulhatnának. Az apa a bakancslistáján 
szereplő célkitűzéseit sorra-rendre kipi-
pálta. Egy kivétellel. Ember tervez… 

Az utána maradók úgy döntenek: a még 
nem teljesült „penzumot” átvállalják. He-
lyette, érte – saját meg közös ügyként, 
egymásért, csak azért is megcsinálják! 
Fölülemelkednek önmagukon, megfogják 
egymás kezét, minden erejükkel kihar-
colják: a boldogságot. Szép film a Futni 
mentem. Azon túl, hogy profi, fölskicceli 
– humorosan, aranyosan, meseszerűen, 
szentimentálisan –, hogy nemzedékek 
igenis képesek összekapaszkodni. Mind-
eközben többé, jobbá, nemesebbekké 
lesznek. A csodálatos Udvaros Dorottya 
a mozgósító anya, aki addig nem nyugszik, 
amíg három lányával együtt beteljesítik 
a néhai férj/apa búcsú-álmát: lefutják 
a maratont. Hátizsákjukban a megboldo-
gult hamvaival. Morbid. Szívszaggató. De 
a végeredmény: valóra válik az édesapa 
(vég)óhaja. Szenzációs a szereplőgárda 
többi tagja is. Ezúttal csak a „földijeinket” 
említjük, a Weöres Sándor Színház két 
egykori kiválóságát: a lenyűgöző Trokán 
Pétert (háziorvos) meg a markáns Bányai 
Kelemen Barnát (az egyik lány párja). Va-
jon a mi be nem teljesülő álmainkat, „ba-
kancslistás” céljainkat megvalósítják-e – 
valaha is – az utódaink?

A SZŐKE CSODÁRA EMLÉKEZTEK MARATON, 
MINDÖRÖKKÉ
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 Tar Patrícia Szenkovits Péter

Dr. Sirató Ildikó színháztörténész a Berzsenyi Dániel Könyvtárban
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Kisállat-simogatóba várták múlt 
szombaton a Family Centerbe azokat, 
akik adományokkal is segítenék a Fe-
kete István Állatvédő Egyesület mun-
káját. Szerencsére sokan érkeztek 
hozzájuk, senki nem távozott hálás 
kutyatekintetek nélkül.  
 
Csollányné Horváth Krisztina egyesületi 
elnök elmondta, hogy azok, akik ezen a na-
pon adománytárgyat vásároltak, minden 
forinttal a rászoruló állatokat segítették. 
Az egyesület cserébe kisállat-simogatóval 
és zsákbamacskával kedveskedett a leg-
kisebbeknek. Nagyon sokan érkeztek 
az egyesülethez, aki arra járt, mindenki 
megállt nálunk. Szerencsére nemcsak 
adományokat kapott az egyesület, hanem 
az örökbefogadásról is sokan érdeklődtek. 
Azoknak sem kell búsulniuk, akik lema-
radtak a programról, hiszen december 
14-én, szombaton ismét kint lesznek 

a Family Centerben, és várják az ado-
mányozó-örökbefogadó érdeklődőket. 
Ahogy múlt héten, úgy most is ingyenes 
játszóházzal, légvárral, interaktív foglal-
kozásokkal várják a gyerekeket a bevá-
sárlóközpontban a képzett animátorok.  
December 21-én megtartja hagyományos 
Angyalkaváró napját a Fekete István Ál-
latvédő Egyesület. Aki szeretne ajándékot 
vinni bármelyik menhelyi kutyusnak, eset-
leg szeretne örökbe fogadni, szeretné 
megnézni az itt levő állatokat, annak lesz 
lehetősége erre. Illetve Facebook-oldal-
ukon minden nap kinyílik az adventi ka-
lendárium, melyben bemutatják a menhely 
lakóit, akik szerető otthonra várnak. Itt 
azt is meg lehet nézni, hogy a kis védencek 
milyen személyre szóló ajándéknak örül-
nének idén karácsonykor. De az is nagy 
segítség az egyesületnek, ha a mindennapi 
sétáltatásra érkeznek jelentkezők.

Perui meztelen, szamojéd, moszkvai őr, 
amerikai akita, shiba inu, németjuhász, 
és természetesen örökbefogadott keverék 
kutyusok is részt vettek gazdijaikkal 
együtt a Pannon Kutyasport Egyesület 
és az Alpok Alfa Kutyaiskola és Kutya-
kozmetika vasárnapi rendezvényén, a III. 
Pannon Kutyás Mikuláson.  
 
A Pannon Kutyasport Egyesület Liliom utcai 
telephelyén nagy volt a nyüzsgés vasárnap 
délelőtt 10 óra körül: érkeztek a kutyusok 
és a gazdik a III. Pannon Kutyás Mikulás 
eseményre. Volt hoopers- és dog-dancing-
bemutató – a négylábúak vezényszóra, pon-
tosabban mozdulatokra teljesítették a fel-
adatokat. Később ügyességi verseny is várt 
a blökikre, de a gazdik is kaptak feladatot: 

egy totót kellett kitölteniük, amelyben voltak 
vicces, de egészen komoly kérdések is. Mint 
Sebestyén Mátyás, a Pannon Kutyasport 
Egyesület alelnöke, vezető kiképzője érdek-
lődésünkre elmondta: szervezetük 2022 óta 
elkötelezetten dolgozik a családi és sport-
kutyázás népszerűsítésén, valamint a kutyás 
közösség építésén Szombathelyen és a nyu-
gat-dunántúli régióban. Céljuk, hogy minden 
korosztály számára elérhetővé tegyék a ku-
tyázás örömét, miközben elősegítik a kul-
turált és felelős kutyatartást. Egyesületük 
tevékenysége a közösségépítésre, a sza-
badidő hasznos eltöltésére és az oktatásra 
egyaránt kiterjed. 
A vasárnapi eseményre mintegy 35-40 kutyus 
érkezett, akik szemlátomást jól érezték ma-
gukat a gazdáikkal együtt.

BOLDOG BLÖKIK ÉS GAZDIK
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Volt, aki ünnepi öltözetben hozta házi kedvencét az eseményre
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Ügyességi feladatok is vártak a kutyusokra vasárnap délelőtt

SaFó Krilov István

ADOMÁNYGYŰJTŐ 
SIMOGATÁS
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Amit kínálunk: tiszta, családias munkakörnyezet, jelenléti 
bónusz, különböző munkarendek, utazás költségtérítése.  

Amennyiben állásajánlatunk felkeltette érdeklődését és 
szívesen dolgozna családias hangulatú légkörben, 

jelentkezzen elérhetőségeink valamelyikén. 

ELÉRHETŐSÉGEINK: 
E-mail: info@villszov.hu 

Tel.: 94/500-818 vagy 06 30 074 94 35 
9700 Szombathely, Jászai Mari utca 3. 

A VILLSZÖV ZRt.  
a következő munkakörökbe 
munkavállalókat keres: 

mechatronikus  
karbantartó 

Villanyszerelői vagy műszerész végzettség,  
két műszakos munkarend. 

ELŐNY: német nyelvtudás, pneumatikai ismeretek. 

operátor 
Min. 8 általános 

VÁLASZTHATÓ MŰSZAKOK: két műszak, állandó éjszaka

FIGYELEM!



Dr. Varjú Gábor és dr. Peresztegi Attila 
közel 30 éve hozták létre a Szombathelyi 
Állatkórházat: a jelenlegi, Bartók Béla 
körúti intézmény – mely négy rendelővel, 
két műtővel, laborral és egy gyógyszer-
tárral rendelkezik – 2005 óta várja a hét 
minden napján a kisállatokat.  
 
Az állatkórház csapata a kezdetektől figye-
lemmel kíséri az állatorvoslás, a kisállatgyó-
gyászat fejlődését, nyomon követi a kisállat-
tartási szokások változásait, folyamatosan 
fejleszti diagnosztikai, műtéti eszközparkját. 
Jelenleg nyolc, különböző területre speciali-
zálódott orvos, 10 asszisztens és egy laboros 
várja a kiskedvenceket. A kórházban speciális, 
TPLO-műtétet is végeznek, mondta el dr. Pe-
resztegi Attila, az állatkórház mozgásszervi, 
ortopédiai, traumatológiai, neurológiai eseteire 
specializálódott orvosa, ami a kutyák elülső 
kereszteződőszalag-szakadása esetében nyújt 
hatékony megoldást. Napi 4-5 kutya érkezik 
az állatkórházba ezzel a gyakran előforduló 
ortopédiai problémával, aminek oka, hogy 

a sípcsont ízületi felszínszöge nagyobb, mint 
ideális esetben: így a combcsont folyton „hátra 
akar csúszni”, amit az elülső kereszteződő 
szalag blokkol. Az állandó feszülésből táp-
anyag-ellátási problémák, mikroszakadások 
adódnak, s az elgyengült szalag egy rossz 
mozdulat következtében elszakad. Hajlamosító 
tényező még az elhízás, illetve a kistestű kuty-
áknál gyakoribb térdkalácsficam – és az élet-
mód (gondoljunk a sport- vagy a munkaku-
tyákra) is előidézheti a problémát.  

A TPLO-eljárás során a szalag pótlása helyett 
a sípcsont ízületi felszínének elfordítását al-
kalmazzák szögstabil TPLO-lemezek és -csa-
varok segítségével. A technikának az is előnye, 
hogy az ebek mobilitása sokkal gyorsabban 
tér vissza a műtét után, és biztosabb tartást 
ad a gyógyulási idő alatt. Dr. Peresztegi Attila 
nyolc év alatt ezer műtétet végzett a techni-
kával, mely bizonyítottan a leghatásosabb 
megoldást nyújtja a problémára. 

(x)
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KÉPVISELŐI FOGADÓÓRÁK
Dr. Czeglédy Csaba önkormányzati képviselő, Szom-
bathely Megyei Jogú Város Közgyűlése Szociális és Lakás 
Bizottságának elnöke 2024. december 17-én (kedden) 
9.00–11.00 és 15.00–17.00 óra között, 2025. január 
7-én (kedden) 9.00–11.00 és 15.00–17.00 óra között, 
2025. január 14-én (kedden) 9.00–11.00 és 15.00–
17.00 óra között, 2025. január 21-én (kedden) 9.00–
11.00 és 15.00–17.00 óra között, 2025. január 28-án 
(kedden) 9.00–11.00 és 15.00–17.00 óra között a Városháza 
épületében (Szombathely, Kossuth L. u. 1–3. III. emelet 
301. sz. iroda) FOGADÓNAPOT tart. A fogadónapra kizárólag 
előzetes, telefonon történt időpontfoglalással lehet je-
lentkezni, az alábbi telefonszámon: +36/20/441-3844. 
Kérjük a jelentkezőket, hogy a fogadónapon lehetőleg 
az időpontfoglalás során kapott időpont előtt 5 perccel 
korábban érkezzenek a Városházára, és az épületben 
szájat és orrot eltakaró maszkot szíveskedjenek viselni!

ANYAKÖNYVI HÍREK 2024. DECEMBER 9.

SZÜLETÉS: Asztalos Zsolt Károly és Katona Nikolett leánya: 
Elizabet, Süle Bence és Nyul Marianna fia: Bendegúz, Dóczi Tamás 
és Sásdi Gréta Veronika leánya: Léna, Puskás Csaba és dr. Pankotay 
Fruzsina Magda leánya: Boróka Márta, Szerdahelyi Benjámin és 
Radics Mercédesz Rebeka fia: Benett, Horváth András és Doma 
Szabina fia: Olivér, Varga András János és Békési Enikő leánya: 
Milla Mária, Szabó Szebasztián és Kocsi Brigitta fia: Szebasztián 
Áron, Bencsik Viktor és Kovac Timea fia. Benedek, Bótai Gergely 
és Mártonyi Timea fia: Bence, Szabó Bálint és Tóth Katalin leánya: 
Sára, Jagodics Bence és Mikos Júlia fia: Marcell, Antal Balázs és 
Czakó Tímea fia: Olivér, Tóth Gábor és Schaffer Éva Szilvia leánya: 
Léda, Horváth Szabolcs és Ágoston Hajnalka Rozália leánya: Hanna, 
Csite Dániel és Pongrácz Erika fia: Zsombor, Jurgec Jan és Haragh 
Izabella leánya: Hanna, Danka András és Herczeg Tünde fia. András 
Benedek, Szallár Zoltán és Vincze Luca Regina fia: Bálint, Köbli 
Szilárd és Nagy Nóra leánya: Réka, Imre Balázs és Varga Andrea 
leánya: Lotti, Csikós György Menyhért és Kovács Éva Barbara 
leánya: Panka Róza, Méhesi Csaba és Nyul Julianna leánya: Maja, 
Sárközi Róbert és Hajós Eszter leánya: Maja Zója, Gombás Zsolt 
és Belső Ramóna Júlia leánya: Elina, Piros György és Németh 
Zsófia leánya: Liliána, Herczeg Valter és Nagy Nóra leánya: Panka, 
Takács Attila és László Nikoletta leánya: Ajsa  

HÁZASSÁG: Kozma Zoltán és Kanitsch Annamária 

HALÁLESET: Sali Györgyné Gyurátz Edit Piroska, Musatits Vilmos, 
Simon Jánosné Toldi Margit, Racmann Gyula, Sági Lajosné Rózsa 
Gyöngyvér, Simon Istvánné Orbán Katalin, Németh Tamás Istvánné 
Lakatos Márta, Varga Imréné Kolonics Aranka Veronika, Bodoki Béla, 
Tátrai János, Hajba Jánosné Hokker Margit, Németh József, Németh 
Ferencné Molnár Irén, Déri Lászlóné Fehér Mária, Dobos Tamás

 
Horváth Zoltán  . . . . . . . . . . . +36 30 637 9001 
Harrach Péter  . . . . . . . . . . . . . +36 20 944 6528 
Nemes Piroska . . . . . . . . . . . +36 20 999 6362 
Góczán Diana . . . . . . . . . . . . . . +36 70 654 3315 
Makkay Katalin  . . . . . . . . . . +36 20 213 0533

H I R D E T É S I  TA N Á C S A D Ó K  

HIRDETÉS
2024. DECEMBER 13.

 
20



Megtartották a 38.szombathelyi Szil-
veszter Kupa sorsolását: december 28. 
és 30. között három kategóriában lépnek 
pályára a csapatok a hagyományos év 
végi focitornán a Haladás Sportkomp-
lexumban. 
 
A hivatalosan a teremlabdarúgó-torna nevet 
viselő esemény csoportbeosztása – immár 
hagyományosan – a csapatvezetők jelenlé-
tében készült el. Először dr. Károlyi Ákos, 
Szombathely jegyzője köszöntötte a szerve-
zőket és az együtteseket, kiemelve, hogy 
40 gárda érkezik a város egyik legnagyobb 
téli rendezvényére, amely az Ébredj Szom-
bathely! programsorozat része. Beszélt arról, 

hogy volt és jelenlegi NB I-es játékosokat is 
láthat a közönség, majd a fair play fontossá-
gára hívta fel a figyelmet. A szervező Pan-
nonsport Kft. nevében Kalmár Attila ügyvezető 
mutatta be a jelenlévőknek Lovasi Andrást, 
aki 1986-ban (a már két éve működő Vasi 
Vasember triatlonverseny mellett) elindította 

a téli teremtornát. Idén is három kategóriában 
(női, öregfiúk, nyílt) versenyeznek a csapatok 
a pénzdíjakért – összesen 1,4 millió forintot 
osztanak ki a helyezettek között. Az első két 
napon (dec. 28-29.) 2300, a döntők napján 
(dec.30.) 3500 forintos belépővel tekinthetők 
meg a meccsek. A Szombathelyi Szabadidős-
port Szövetség elnöke, Táncsics András a le-
bonyolításról beszélt, az első nap a női és 
az öregfiúk, illetve egy nyílt csoport selejtezőit 
játsszák le. Utóbbi kategória folytatja decem-
ber 29-én, 30-án a döntők következnek, a nyílt 
mezőny továbbjutói (az első kettő a hat cso-
portból és a négy legjobb harmadik) is egyenes 
kiesési rendszerben folytatják. A kupa névadó 
szponzora, Hazafi László, a Volvo Alpok Autó 

Kft. ügyvezetője – aki nagyon sok városi ren-
dezvényt támogat – jó meccseket kívánt 
a résztvevőknek. A három kategória sorso-
lásában dr. Károlyi Ákos, Kovács Virág, a Vik-
tória női együttesének a csapatkapitánya, Vas 
Ádám, a HVSE futsalcsapatának válogatott 
játékosa működött közre.

A vasiak 9-2-re verték a Dunaújvá-
rost a Futsal Magyar Kupában. 
 
A Berettyóújfalu elleni döntetlen után de-
cember 6-án már a Magyar Kupa 3. kö-
rében volt érdekelt a háromszoros címvédő 
Haladás VSE futsalcsapata. A zöld-fehérek 
Dunaújvárosba látogattak. 
Dróth Zoltán révén már a 3. percben vezetett 
a HVSE, majd kisvártatva Vatamaniuc-Bartha 
Dávid is beköszönt. Ahogy a felvonás elején, 
úgy annak végén is gyorsan szerzett két gólt 
a vendég gárda: mindkétszer Dróth Zoltán 
volt az “elkövető”, a szünetben így 0-4 állt 
az eredményjelzőn. A fordulás után mindössze 
három percet kellett várni az újabb zöld-
fehér találatra: Vatamaniuc-Bartha Dávid 

második gólját szerezte, tovább növelve ezzel 
a különbséget (0-5). A tekintélyes vendég 
előny ellenére bőven tartogatott még ese-
ményeket a mérkőzés. A 27. minutumban 
Ivacs Gábor és Rutai Balázs váltott gólt, majd 
Körmendy Gábor volt eredményes (1-7). Varga 
Milán góljára Rutai Balázs felelt, az i-re a pon-
tot pedig Sipos Gergő tette fel a 38. percben. 
A Haladás 9-2-es idegenbeli sikerrel jutott 
a nyolc közé. Beárnyékolja a továbbjutást, 
hogy információink szerint hónapok óta nem 
kaptak fizetést a játékosok és a HVSE anyagi 
helyzete miatt bizonytalan a folytatás.

ISMÉT SZILVESZTER KUPA LEGJOBB 
NYOLCBAN A HVSE
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A CSOPORTBEOSZTÁS 
Nők. A csoport: Szasza Pizza, Nagylengyel, Nyárád SE, Csepreg. B csoport: Kinizsi SK, Vép, 
Gersekarát, Aranylábú Vastyúkok. 
Öregfiúk. A csoport: Di Napoli, Ker-Számadó Kft., Old Boys, Falco-Piac Café. B csoport: Szkendó 
Kft-Gekko Pub, Ölbő Öregfiúk, Jumbo Intertrans, Áramütöttek. 
Nyílt kategória. A csoport: Büki-Lak Ép-LK Bulls, Afrika Sun Team, Colonia FC, IsiRájder. B csoport: 
Christiano Pizzéria, Finlandia SE, Novoker Trejdre, Avadoo Design. C csoport: Katica Café, Premier 
Lounge & Bár, Karcsics Tető, H-V Vízprojekt. D-csoport: Futer Tűzifa, Choco Fine, Bingó Pizzéria, 
Csepreg SE. E csoport: Vulcano Energia, IN & KO, Cold Team, Looney Tunes-Bolondos Dallamok. F 
csoport: Szikra Autókozmetika, Unicum Kft., Eldorado, Balogh Állvány. 
December 28-án szombaton tartják a női kategória döntőit, az öregfiúk legjobb négy csapata és a nyílt 
kategória 16 továbbjutója december 30-án lép ismét pályára és dönti el a dobogós helyek sorsát.

FÉRFI FUTSAL MAGYAR KUPA 3. FORDULÓ • DU-
NAÚJVÁROS FUTSAL – HALADÁS VSE 2-9 (0-4) 
DUNAÚJVÁROS: Cseresnyés – Fekete, Csányi, 
Varga, Németh, Gergely, Ivacs, Szili, Nagy, 
Danó, Vincze. Edző: Tóth Árpád 
HALADÁS: Gyimesi – Dróth, Vatamaniuc-
Bartha, Hadházi, Vas, Alasztics, Homlok, 
Kovács, Knizs, Hajmási, Schlemper, Sipos, 
Körmendy, Rutai Edző: Felipe Conde 
Gólszerzők: Ivacs 27., Varga 32., ill. Dróth 3 
(3., 16., 18.), Vatamaniuc-Bartha 2 (8., 23.), 
Rutai 2 (27., 34.), Körmendy 28., Sipos 38.
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A Falco a szomszédvári rivális ZTE ellen 
78-62-es sikert aratott, míg a Slask 
Wroclaw ellen ugyan 67-74-re alulmaradt 
a Bajnokok Ligájában, de így is ott lesz 
a folytatásban. 
 
ZTE elleni bajnoki találkozóval folytatódott a Fal-
co bajnoki szereplése, a cél pedig egyértelmű 
volt: a hibátlan mérleg megőrzése. Ehhez mérten 
remekül indítottak a szombathelyiek és rögtön 
egy 6-0-val sokkolták a vendégeket. Beragadtak 
a vendégek, akik azonban utána megérkeztek 
a mérkőzésbe, sőt, mi több 8-11-nél már náluk 
volt az előny. A Falco villámgyorsan fordított, 
a negyed végén pedig 23-19-re vezetett. A foly-
tatásban aztán tovább tudta nyitni a címvédő 
azt a bizonyos ollót, a 15. percben pedig közé 
tette a tíz pontot is. Foggal-körömmel küzdött 
a ZTE, Clark, Popovic és Tiby közreműködésével 
azonban 46-31 volt a nagyszünet. Hatékonyan, 
ponterősen kosárlabdázott a Falco, minden 
hibát, megingást megbüntetett, ennek pedig 
az lett az eredménye, hogy a harmadik felvonás 
végén már 66-43-at mutatott az eredményjelző 
tábla. A lényegi kérdések eldőltek, s bár a zalaiak 
némileg tudtak kozmetikázni az eredményen, 
a bajnoki címvédő így is magabiztos, 78-62-es 
győzelmet könyvelhetett el.  
Pár nappal később aztán már csoportból való 
továbbjutás szempontjából fontos Bajnokok 
Ligája-mérkőzés előtt állt az együttes, amely 
a lengyel Slask Wroclawot látta vendégül. 
A képlet egyszerű volt: amennyiben nyer, vagy 
maximum nyolc ponttal kap ki a hazai alakulat, 
ott lesz a folytatásban, kilencpontos, vagy an-
nál nagyobb különbségű vereség esetén azon-
ban még lesz tétje az utolsó, Pallacanestro 
Reggiana elleni idegenbeli találkozónak. In-
tenzíven kezdődött a találkozó, a hazaiak már 
az első pillanatokban jelezték, hogy bizony 
győzelemmel szeretnék bebiztosítani tovább-
jutásukat. Váradi Benedek és Marvin Clark is 
triplákkal szomorította a lengyeleket, nagyon 
bekezdett a Falco, 13-4-nél pedig jött is a len-
gyelek időkérése. A játékmegszakítás aztán 
jót tett a Wroclawnak, felszívták magukat 
Joncevski mester fiai, 15-12-nél pedig már 
csak három pont volt a differencia. Keller 
Ákos és Perl Zoltán kosarai nagyon kellettek 
a magyar bajnoknak, erre ezekre azonban 
tripla formájában érkezett a vendég válasz. 
Mint utólag kiderült, ez volt a negyed utolsó 
kosara, 19-17-ről jöhetett a folytatás. Fej-fej 
mellett haladtak a csapatok, 23-20 után öt 
lengyel pontot jegyezhettünk fel, Ponitka sa-
roktriplájával már a vendégeknél volt az előny. 
Ez felpaprikázta a Konakov-legénységet, Keller 

Ákos és Marvin Clark vezérletével visszavette 
a vezetést a Falco, 29-25-nél pedig lengyel 
timeout következett. Nem nyugodhattak meg 
a hazaiak, űzte-hajtotta ellenfelét a Wroclaw, 
amely újfent fordítani tudott (29-30). Ezúttal 
Milos Konakov kért időt, de a negyed vége 
ennek ellenére sem úgy sikerült, ahogyan azt 
a sárga-feketék szerették volna: két felvonás 
után 31-40 állt az eredményjelzőn. A pihenő 
alatt természetesen próbálta rendezni a so-
rokat a Falco, mégis a lengyelek maradtak 
lendületben. Egymás után jöttek a Wroclaw 
kosarai, 35-51-nél pedig már tizenhat pont 
volt a különbség. Milos Konakov magához is 
hívta övéit, ez hatásos volt, ami egy 7-0-s 
sorozat formájában mutatkozott meg (42-
51). Felváltva estek a kosarak, a szombat-
helyiek mindent megtettek, hogy lőtávolon 

belül tudjanak maradni, végül 50-62-ről jö-
hetett az utolsó felvonás. Ez rendkívül csen-
desen indult, majd Perl Zoltán zsákolása ka-
varta fel az állóvizet. Az idő nem a hazaiak 
malmára hajtotta a vizet, ám éppen ebből ko-
vácsoltak előnyt. Megrázták magukat, és 61-
65-nél már csak négy pont volt a differencia. 
Penava büntetője után Váradi két pontra zár-
kóztatta csapatát, a lengyeleknek pedig men-
niük kellett a kilencpontos győzelemért. Ez 
végül nem jött össze nekik, 67-74-re nyertek, 
így búcsúznak a sorozattól, a Falco pedig be-
biztosította továbbjutását.  
A sárga-feketék az Alba Fehérvár ellen játs-
szák az esztendő utolsó előtti bajnoki mér-
kőzését. A találkozóra Székesfehérváron, 
az Alba Regia Sportcsarnokban kerül sor de-
cember 14-én, szombaton 17 órás kezdettel. 

Malomsoki Cintia
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Matt Tiby mindkét találkozón tíz pont fölé jutott

FÉRFI KOSÁRLABDA NB I./A 11. FORDULÓ • FALCO-VULCANO ENERGIA KC SZOMBATHELY – 
ZALAKERÁMIA ZTE KK 78-62 (23-19, 23-12, 20-12, 12-19) 
FALCO: Pongó M. 5/3, Váradi 11/6, Clark 9, Tiby 15/6, Popovics 8. Csere: Bognár 2, Perl 20, Keller Á. 
2, Diggs 6/6, Verasztó -, Sövegjártó -, Kovács B. -. Edző: Milos Konakov 
ZTE: Takács Ma. 11/3, Keller I. 4., Bigelow 7/6, Garrett 15, Tóth Á. 2. Csere: Sitku 5/3, Csátaljay 2, 
Csizmadia -, Jones 6/3, McGowens 6/3, Takács Mi. 4. Edző: Matthias Zollner 
 
KOSÁRLABDA BAJNOKOK LIGÁJA F CSOPORT 5. FORDULÓ • FALCO-VULCANO ENERGIA KC 
SZOMBATHELY – SLASK WROCLAW 67-74 (19-17, 12-23, 19-22, 17-12) 
FALCO: Pongó 7, Váradi 13/9, Clark 5/3, Tiby 12/6, Popovic 3. Csere: Keller 10, Perl 15, Diggs 2, 
Bognár -. Edző: Milos Konakov 
Wroclaw: Ponitka 10/6, Senglin 8, Waczynski 8/3, Penava 18/9, Nzekwesi 7. Csere: Kulikowski 6/6, 
Golebiowski 5/4, Blackshear 4, Bogucki 8. Edző: Aleksandar Joncevski 
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Álomszerűen rajtolt a női kézilabda 
NB I-ben a Szombathelyi Kézilabda 
Klub és Akadémia (SZKKA) együttese. 
Bo Rudgaard alakulata 9 mérkőzésen 
11 egységet szerzett, ezzel jelenleg 
az előkelő 5. helyen áll. Folytatás de-
cember 28-án, szombaton este 6 órától 
a Ferencváros ellen. 
 
A nyáron alaposan átalakult a vasiak játé-
koskerete, emellett edzőváltás is történt: 
Vida Gergő helyére a rutinos dán szakember, 
Bo Rudgaard érkezett. Pődör Zoltán, az egye-
sület elnöke úgy véli: sikerült erős állomány-
nyal nekivágni a pontvadászatnak. 
– Alapvető célunk természetesen nem vál-
tozott, azaz elsősorban helyi kötődésű fia-
talokra alapozunk, ám az élvonalhoz kellett 
igazolnunk a hiányposztokra. Az új légiósaink 
beváltották a hozzájuk fűzött reményeket, 
valamennyien segítségére vannak a csapat-
nak. Nagyon örülünk a parádés időszaknak, 
amelyet magunk mögött hagytunk, de a re-
alitás talaján mozgunk. Várnak még ránk 
kőkemény összecsapások. Amire büszke va-
gyok, hogy a lányok elbírták az esélyesség 
terhét több esetben is, hazai pályán pedig 
csodálatos közönségünk előtt őrizzük ve-
retlenségünket. December 28-án a Schaeffler 
Aréna Savariában igazi kéziünnep lesz, hiszen 
a világsztárokkal telitűzdelt Ferencvárossal 
csapunk össze. Szépen fogynak a jegyek, 
élénk az érdeklődés a meccs iránt – fogal-
mazott Pődör Zoltán. 
 
A szezon előtt érkezett Szombathely Bo Rud-
gaard, aki, mint mesélte, gyorsan beillesz-
kedett a közegbe. 
– A beilleszkedéssel nem volt gond, azt 
gondolom, nagyon jó együttműködést ala-
kítottam ki a játékosokkal. Megértették az el-
képzeléseimet és gondolataimat, és kemé-
nyen dolgoztak, hogy ebben a szellemben 
játszanak. Csak olyan szemeket láttam, ame-
lyek készek tanulni és fejlődni a tervek szerint. 
Amikor elkezdtük a bajnokságot, lenyűgözött 

a játékosok egy az egy elleni támadóképes-
sége. Úgy gondolom, hogy ebben nagyon 
jók, és nehéz ellenük védekezni. Mindkét 
irányba képesek indulni, és nagy sebességgel 
támadnak. Egyértelműen látszik, hogy ez 
a támadójátékuk legfőbb fegyvere – véle-
kedett Bo Rudgaard, aki arról is beszélt, 
hogy milyen helyezéssel lenne elégedett 
a szezon végén. 
– Ez mindig nehéz kérdés, mivel még a baj-
nokság felénél sem tartunk, és sok minden 
változhat, főleg, ha kulcsjátékosok sérülései 
adódnak. A kezdeti cél az volt, hogy a legjobb 
10 között végezzünk, és elkerüljük a kiesési 
zónát. Azonban a szezon nagyon jó kezdete 
miatt most már magasabbra célzunk, és ak-
kor lennénk igazán elégedettek, ha a baj-
nokság első felében végeznénk – valahol 
a 6–8. hely között. Minden mérkőzésen a győ-
zelemért fogunk harcolni, és próbáljuk meg-

tartani a mostani pozíciónkat – hangsúlyozta 
a tréner, aki a Vasas elleni mérkőzést emelte 
ki az eddigi ütközetek közül. 
– Az angyalföldiek elleni meccs különleges 
volt. Nyerhettünk is volna, de akár veszít-
hettünk is. A találkozó döntetlennel zárult, 
miután kétgólos hátrányból sikerült az utolsó 
másodpercekben egyenlítenünk, majd az el-
lenfél az üres kapunkba talált be, de sze-
rencsére csak néhány másodperccel a vége 
után – zárta szavait a vezetőedző. 
Pődör Rebeka 80 találatával vezeti a góllö-
vőlistát. Az irányító is bízik a jó folytatásban. 
– Amint megláttuk a sorsolást, örültünk, 
hiszen a rangadók nagy része hazai pályán 
volt. Feljutó csapatként egy célunk lehet, és 
az a bennmaradás. Viszont evés közben jön 
meg az étvágy, úgy gondolom, jó lenne az el-
ső 6 helyezés egyikére odaérni – mondta 
Pődör Rebeka.

SZKKA: EVÉS KÖZBEN JÖN MEG AZ ÉTVÁGY
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Krilov István

A Vasas ellen az utolsó pillanatban jött össze az egyenlítés – emlékezetes meccs volt
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Karácsonyi vásárt rendeztek szombaton a Képtárban, ahol 
nemcsak vásárolni lehetett kézzel készített tárgyakat, de az ér-
deklődők maguk is barkácsolhattak. Falikárpit-kiállítás nyílt, 
és bemutatták azt is, hogyan kell analóg fényképeket előhívni. 
Az esemény a jótékonyság jegyében telt: a Múzeumok az egy-
szülősökért program keretében Csapláros Andrea, a Savaria 
Múzeum igazgatója adta át az Egyedülálló Szülők Klubja Alapítvány 
és az Egyszülős Központ ajándékcsomagjait a családoknak. 
 
Képző- és iparművészeti, kézműves és design termékek várták a lá-
togatókat múlt szombaton a Képtárban megrendezett hagyományos 
karácsonyi vásáron. Lehetett kapni egyedi ékszereket, babákat, horgolt 
állatokat, kerámiadíszeket – sok-sok kézzel készített ajándéktárgyat 
és finomságot. Az érdeklődők workshopokon is részt vettek: készíthettek 
ékszereket, voltak, akik a gyertyaöntés fortélyaival ismerkedtek, de 
tálakat is festhettek. Az emeleten megnyitották Vörös Rozália és Redő 
Ferenc falikárpit-kiállítását, és tárlatvezetésen is részt vehettek a lá-
togatók. Betlehemes műsorral kedveskedtek a Boldog Brenner János 
Általános Iskola 2. osztályos tanulói.  
Cebula Anna igazgató elmondta, hogy 2013 óta rendezik meg a Szom-
bathelyi Képtárban, először „Fények a múzeumban” címmel ezt a ren-
dezvényt, mely ma már a karácsonyi vásár nevet viseli. Úgy vélik, 

az advent időszakában nagyon fontos, hogy az emberek ne csak 
a vásári forgatagba menjenek ki, hanem a kulturális intézményekbe 
is eljöjjenek, és megnézzék, esetleg vásároljanak a művészektől, 
iparművészektől. A program sikere abban rejlik, hogy itt sehol máshol 
nem kapható, egyedi ajándékokat választhatnak karácsonyra az ér-
deklődők, s még az alkotás örömében is részük lehet. A kezdemé-
nyezést jövőre is folytatják.

KARÁCSONYI VÁSÁR ÉS BETLEHEM
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A Boldog Brenner János Általános Iskola tanulóinak műsora
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A képtári adventi vásárnak már évek óta hagyománya van 

Csapláros Andrea, a Savaria Múzeum igazgatója

VÁ L L A L J U K :
• társasházak teljeskörű kezelését 
• alapító okirat, szervezeti-működési szabályzat, 

házirend készítését ügyvédi ellenjegyzéssel, 
földhivatalhoz történő benyújtással 

• pályázati pénzek felkutatását 
• kedvezményes banki hitelek  

igénybevételének bonyolítását
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